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Budapest, február 22.
Széli Kálmán egész dél­

előtt az ellenzék kiküldött­
jeivel tárgyalt. A béke meg­
kötése biztosítottnak látszik.

Megnyugvás.
Az uj kormány nyilván még ezen 

a héten megalakul. Ha talán egy 
nappal később, most a késedelem 
nem halogatás, hanem javulás. Egy­
előre csak három miniszteri tárczát 
emlegetnek, mert akik eddig hord­
ták, menni akarnak. Nagy változá­
sok személyekben nem lesznek, a 
fúzió a nemzeti párttal napiren­
den nincs. Mégis csodálatos módon 
erősödött a hit, a bizalom, hogy jön 
a változás, a rendszer megváltozása. 
Szinte fanatikusnak lehet mondán' 
a megnyugvást, melylyel azt bizo­
nyosra veszik mindenütt, ahol az 
ország érdekeit s a közélet sebeit 
érzik. A háborgó tenger hullámai 
elsimultak, még a Tisza sem örvé­
nyei. Lesz ezután is kormány, sza­
badelvű párt, ellenzék; lesz eivek 
és felfogások harcza, de lesz parla­
ment is, erőszakok és kevesebb 
miniszteri rendeletek nélkül. A 
házszabályok szigorúbbá tevése 
sem zavarja a megnyugvást, 
mert ennek fejében eljövcndőnek 
várják a választások ránczbaszedé- 
sét, dologi és személyi igazságot, 
amennyire tudniillik korrupczióval 
átjárt választási prakszisban a sza­
vazatok urnája helyettesítheti az 
igazság mérő serpenyőjét. Jognak, 
törvénynek végre is helyet kell

szorítani, mert ezeket nem pótolja 
a hatalom.

Széli Kálmán őszintén szólt a 
korona előtt s a felség szigorú al­
kotmányos érzéke az őszinteség 
felé fordult bizalmával. Ez örvende­
tes, ez áraszt megnyugvást és bi 
zalmat. Széli alkalmas politikai 
egyénisége körül igy fűződik most 
javaink reménysége és a kételkedés 
nélkül való várakozás. Ez szülte 
követelő, mert egész uj rendszer 
kezdetét reméli. Még sem türelmet­
len, mert biztosra veszi a fejlődés 
bekövetkezését. A körülmények, a 
tények a magok erejével kerülnek 
felül. Ezek nem fognak megállni 
mint a földbe zuhant meteor, ezek 
tovább czikáznak, mint a villamos 
tűz. Az erősödött hit és önbizalom 
is lábra áll, hogy kellő helyen le­
gyen.

Széli kiválasztása a kormány élére 
°lyan körülmények közt történt, 
melyek azokban a szomorú időkben 
őt tették a helyzet urává. A parla­
mentben keletkezett a válság, a par­
lamentből vált ki Széli egyénisége. 
A parlamenti állapotok buktatták 
meg a kormányt s a parlamentariz­
mus nagy , megrázkódásában mégis 
a parlamentarizmus győzelme adta 
meg a kibontakozást. A t i iránt az 
általános bizalom nyilvánu t, Széli 
Kálmán. Ezért most könnyű neki. A 
hol megjelenik, üdvözlik. A vonzó­
dás központja. Az ellenzék becsüli, 
a személyi garanczia izgatott köve­
telését ő betölti, a jövő titka is ö 
nála nincs leboritva se sürü fátyollal,

se szemfedővel. A bizalom ilyen 
varázs-vessző. Egy viszontagságos» 
annyi mérget és korrumpálást ke­
verő politikának és taktikának 
magva szakadást várják Széli kor­
mányától. Becsületesebb, az ország 
javára szóló várakozást ennél kí­
vánni, képzelni sem lehet.

Vannak legyőzőitek, akiknek fáj­
hat a vereség. De vizsgálják meg, 
hogy nem vógzetök érte-e utói? 
Tűrjék el s követelésekkel ne mu­
tassák, hogy cserbe hagyta érzékük 
nemcsak akkor, mikor cselekedtek, 
hanem cserbe hagyja most is, mi- 
or vereséget szenvedtek. A tapasz­

talatokból okul az egyes ép úgy, 
mint a politikai párt és frakczió. 
Bizonyosan meg fogják érteni, hogy 
az ö bajok és sérelmük senki másé, 
csupán önmagoké, az országé semipi 
esetre sem. Önszeretetüket, kalku­
lusaikat tegyék oda, ahová tetszik, 
de az ország érdeke gyanánt ne 
hirdessék. A nagy megnyugvás és 
nzaiom, mely enyhén, jótékonyan 
árad szét, őket is majd hamar el­
borítja, vagy elszigeteli.

A béke utján.
'Az Esti Hírlap ludnsitó/ától.)

Az ellenzéki pártok teljes biza­
lommal és a legmesszebbmenő elő­
zékenységgel lépnek Széli Kálmán­
nal tranzakcziőra. Mindkét fél any- 
nyira kívánja már a békeügy gyors 
lebonyolítását, hogy a tárgyalások 
hosszadalmasságát minden áron el 
akarják kerülni. Így ma is hi hagy­
tak egy közbeeső mozzanatot. Ma 
ugyanis délben Szélinek csak

az ellenzéki pártvezérekkel lett 
volna találkozása, de utólag 
olyan megállapodás jött létre, 
hogy az eljárás gyorsítása czéljából 
Széli már ma délben közvetlenül 
lépjen érintkezésbe a teljes ellenzéki 
pártközi bizottsággal, finnek követ­
keztében ma déli tizenkét órakor a 
képviselőház első emeleti bizottsági 
termében az ellenzék összes bizalmi 
férfiai egybegyűltek.

Már tizenkét óra előtt megjelent 
a Házban Széli Kálmán s hosszasan 
tanácskozott Kossuth f\ renczczel. 
Mikor azután a pártközt értekezlet, 
melynek tagjai teljes számmal meg­
jelentek, egybegyült, Széli Kálmán 
is bement az értekezletre. Szélit be­
lépésekor az ellenzék bizalmi fér­
fiai éljenzéssel fogadták s Kossuth 
Ferencz, mint az értekezlet elnöke, 
üdvözölte.

Széli Kálmán előadta, hogy a% 
ellenzéki megbízottak elölt feltárja 
a helyzet képét s megismerteti ve­
lük azokat a feltételeket, melyek 
mellett a parlamenti rend helyreál­
lítására irányuló megállapodás lét­
rejöhet.

A helyzet ma ez:

A gavaneziák.
Az ellenzik Széli Kálmánnal szem­

ben nem helyezkedik arra az alapra, 
melyet Bánffy báróval szemben foglalt 
el. Abban az időpontban, amikor a ki­
rály Széli Kálmánt a miniszterelnök­
ségre deszignálta, a béke legfőbb 
nehézsége enyészett cl. Az ellenzék 
ugyanis megalkuvást nem tűrő köve­
telésképen állította azt fel, hogy a béke- 
fehételek tekintetében azzal a kor“ 
münynyal kivan tárgyalni, mely kor­
mány a megállapodások végrehajtá­
sára lesz hivatva.

Most Széli Kálmán mint a király által 
megnevezett jövő miniszterelnök lépett

Amiről beszélnek
Az Esti Hírlap eredeti tározója. — 

Az vesse rám az első követ, aki nem 
szereti a Lipótvárost. Hiába, a soknul­
lás pénzeszsákok negyedében van leg­
inkább nagyvárosi élet; a férfiak ott 
kötik a legtöbb üzletel, a lányok ott 
szövik a legtöbb regényt és az asszo­
nyok olt terjesztik a legtöbb pletykát. 
Ezért kezdem hát én is a Lipótvárossal, 
ezért számolok be legelsöbben arról, amit 
mostanság a nádor-utezai kaszinóban és 
környékén beszélnek.

Beszélnek pedig elsősorban egv váló­
perről. Egy negyvenéves férfiú indította 
meg a válópört nem sokkal fiatalabb 
hitvese ellen, azt hozván fel okozatul, 
hogy nem győzi ü nagyságát pénzzel. 
Ilyesmiért nem szokás válni a Lipót­
városban, érthető tehát, hogy ez a pőr 
nagy szenzácziót kelt. Nem hitte el 
íenkisem, hogy tényleg a pénz kérdése 
keserítette el a negyvenéves férfiút s

az igazi okot kereste a Faubourg St.- 
Leopold apraja, nagyja. És a kutatás­
nak váratlan eredménye volt. Egy szem 
füles aranvifju földerítene a válópör 
igazi adatait és sietett is azokat elmon­
dani mindazoknak, akiket érdekelt; szó­
val: az egész Lipótvárosnak.

Ez adatok szerint a negyvenéves fér­
fiú tényleg anyagi kérdésekben külön­
bözött össze nem sokkal fiatalabb hit­
vesével. Az asszony ugyanis adót vetet1 
ki a férjre. A kimaradási adó voll 
ez, amelyet egyideig szótlanul és szíve­
sen íizetett is a férj; de utóbb, amikor 
már virilistává akarta lenni ü nagysága,

' egyszerüen fellázadt.
Valahányszor a férj házon kívül töl­

tötte az estét, az asszony elzárta előtte 
a lakást. Ha azután haza vetődött, nem 
nyílott meg előtte az ajtó mindaddig, 
amig az ajtóha?adékon át valamelyes 
bankjegyet nem juttatott a feleségének. 
A kopogtatásra az asszony mindig ké­
szen volt a feltételeivel:

— Te vagy?
— Én vagyok drágám, bocsáss be.
— Hány óra van ?
— Tizenegy.
— Tizenegy ? Tiz forintért kinyitom 

az ajtót.
tizenkét órakor már kétszer annyiba 

került az ajtónyitás, éjfél után pedig 
ölvén forintra rúgott a taksa. Ezt már 
igazán nem bírhatta ki a negyvenéves
férfiú . . .

96
tizinészkorükben intendáns-válságról 

suttognak. A jól értesültek rebegik 
mindenfelé, hogy Keglevich gróf megint 
búcsút mond a világot jelentő deszkák­
nak és az egyedül üdvözítő poétikára 
adja magát. Mások ismét főispánnak 
teszik meg a nemes grófot és nyíltan 
meg is nevezik az utódját. Ez az utód 
az inlendánsi székben állítólag senki 
más, mint Porzsolt Kálmán. A Porzsolt 
utódja viszont Solymosi Etek lesz; a 
So'yn.osi mester szini-klinikáját pedig

Kencdik Kálmán, a vidám tenorista 
veszi át . . .

Vájjon nem hibás-e a kalendáriumom, 
amikor azt jelzi, hogy a farsang régen 
elmúlt már ?

Égy fővárosi napilapban olvasom as 
alábbi kishirdelést:

A* a barna hölgy,
akinek tegnap a Terez-kör- 
uti villamoson átengedtem 
a helyemet és aki azérl 
nem mondott köszönetét, 
kérdik, tudassa, hogy me­
lyik felsőim le iriyiskolában 
nyerte nevelését. Válaszok 
«U-varias» jelige aiatt 

a kiadóba kéretnek.
Hölgyeim, budapesti szép asszonyok, 

<Udvarias» ur súlyos vádat emel önök 
ellen! Szeretnék a védelmükre kelni, de 
egyre zsong a fülemben egy panaszos 
hang, ame.y tegnap este igv riiuális 
klubb n előadta a következő <esetet»: 

— Képzeljék, mi történt ma velem.
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Esti Hírlap 1809. február 22
Igazságügy: Plósz Sándor, vagy

Lányi Bertalan.
Orosz hang a kormányvál­

ságról.
Péter vár, február 22.

A »Novoje Vremja« nagyon si­
került megoldásnak mondja a ma 
gyár kormányválság szerencsés be­
fejezését. Ferencz József * király

— Papai 483 szóval elnökké válasz 
tolták. Ő.elünk mindnyájan.

Az öreg anyóka nem örült valami 
nagyon a hallatlan magas kitüntetésnek. 
Talán nem is tudja, hogy fia valami 
császáriéle lett. a látogatóknak legalább 
könnyes szemmel mesélte.

— Szegény Emil fiam. Eddi» is olyan 
ritkán láttam, most egészen elvették tö- 
'em. Hát, érdemes a gyerekeket becsü­

2
az ellenzékkel közvetlen érintkezésbe s 
ezzel a legfőbb nehézség, a megállapo­
dások végrehajtásának garancziájára 
irányuló követelés, magától elesett. Az el­
lenzék a legmesszebbmenő garancziá( 
mindig abban a formában kívánta, ahogy 
most megkapta: Széli Kálmán miniszter- 
elnökségében.

A többi követelés.
A Bánffy-kormány lemondása óta az 

iridemuiti megszavazása sem képezheti 
többé a béke akadályát. Szóval as 
összes személyi akadályok megszűn­
tek.

A tárgyi ellentétek kiegyenlítése 
negyvennyolez órán belül várható.

Az ellenzéknek a választási törvény 
egyes intézkedéseinek revíziójára ezélzú 
kívánságaival szemben Széli nem helyez­
kedik olyan rideg, elutasító alapra, mint 
Bánffy. Széli is kívánja, hogy a köz- 
igazgatási főtisztviselők korteskedese 
kor.átoztassék. E kérdések felett kölcsö­
nös engedékenységgel meg fognak 
egyezni.

A kúriai bíráskodás felett még 
Bánffyval is létrejött volna a megegye­
zés, annál inkább tekinthetjük ezt most 
biztosítottnak.

Jönne az igazi fogas kérdés: a ház­
szabályok revíziója.

Széli Kálmán a házszabályok reví­
ziója tekintetében o van álláspontot 
foglal el, mely a teknikai obstrukezió 
lehetetlenné léleiét sürgető szabadelvű 
pártol is megnyugtathatja, anélkül, hogy 
az ellenzéken aggodalmat idézne fel.

Széli ugyanis szintén kívánja a Ház­
szabályok formaságaival űzött vissza­
éléseknek, a teknikai ob sir uk ez iónok 
lehetetlenné tételét, sőt ahhoz is ragasz­
kodik, hogy az elnöki állás méltósá­
gának s az elnöki rendreutasítás súlyá­
nak megóvására a Házszabályok 204. 
%.-ban köiülirt elnöki disz .rrczio- 
nális ha'alom val-mely szónk­
at i ót nyerjen. De a mi fő: Széli 
Kaimán nem ragaszkodik a karhata­
lom i/énybevételehez, az e nöki jog­
körhöz csatoló Tisza István-féie parag­
rafushoz, mely az ellenzéken olvan 
nagy ribilliót idézett fel. Széli Kálmán 
e kérdésben olyan közvetítő módust 
talált, me y a megegyezést biztosítja. 
Mondják, hogy főkép az nyújthat Széli

A villamoson, amely a zsúfolásig meg­
telt, átengedtem a helyemet egy szép 
és inte.lige.iis külsejű asszonykának. Ő 
nagysága leül. azután Így szól a kísé­
rőjéhez : «Tudtam, hogy ez az izraelita 
át fogja engedni a helyét !» —Magunk 
közt megvasalom, hogy az «izraelita» 
szó he vett ezt a kitételt használta : 
«zsidó.»

Vájjon lesz-e még kedve valakinek a 
vil amoson udvádaskodni?

ff
Nádai Béla, a Nemzeti Színház en- 

jáminja, zártkörű szinész-mulatságol 
rendez. A minap is erősen kapaczitált 
egy művésznőt, hogy menjen el a mu­
latságra:

— Kezét csókolom, jöjjen el, no jöj- 
jen el! Zártkörű lesz, egészen zártkörű 
— kez> t csókolom, egyetlenegy újságíró 
nem lesz jelen.

Uram, uram, Festeti eh Andor gróf 
uram, szállók az úrhoz! Nem lehetne 
ilyen zártkörűen rendezni a Nemzeti 
Színház előada«ait, 
amikor Nádai Búia í/**

propozicziója szerint az ellenzéknek 
olyan irányú megnyugtatást, hogy az 
elnöki diszkreczionális hatalom nem lesz 
egy párt érdekkörének alávethető, hogy 
Széli szerint a 204. §-hoz' kontemplált 
szigorúbb rendszabályok foganatosítá­
sára vonatkozó határozat csak a jelen­
levők négyötöd többségének szavazatá­
val jöhet létre. Ez biztosítja azt, hogy 
egy párt nem élhet vissza e hatalom­
mal, mert e pártból renndes viszonyok 
közi nem létesülhet négy-ötöd többség.

Az ellenzéki bizalmi férfiak köré­
ben olyan a hangulat, hogy pénte­
kig kétségtelenül perfekt lesz a 
béke s Széli Kálmán szombaton már 
jelentést tehet arról a királynak. 
Akkor megalakul az uj kormány, 
mely a parlamentben a jövö hét 
elején fog bemutatkozni.

*
Az ellenzék bizalmi férfiai Széli 

Kálmánnal délután két óráig ta­
nácskoztak és a tanácskozást'"dél­
után fél öt órakor folytatják.

Széli Kálmán ebben a konferen- 
cziában előterjesztette propoziczióit. 
Még a délelőttnek folyamán tisztába 
loztak több kérdést, mint például 
az indemnitinek, a kiegyezésnek és 
g< rancziáknak kérdését. Szóval azo­
kat a kérdéseket tisztázták, ame­
lyekben nincsen ellentét vagy már 
előzőén tárgyaltattak és így ezt 
most meg kellett uiitani.

A tanácskozás azonban nem ju­
tott el a vitás kérdésekhez, mint a 
házszabályok revíziója, a kúriai bí­
ráskodás, a választások tisztaságá­
nak biztosítása kérdéséhez. Erre 
délután folytatólagosan kerül majd 
a sor.

A konferenczia után a jelen vol­
tak eltávoztak, csupán Széli Kálmán 
maradt ott, hogy Apponyi Albertiéi 
és Polúnyi Gézával tanácskozzék.

*

Az eile zéki konferenczia egyik 
előkelő tagja a mai tanácskozás 
után tudósítónk eiőtt kijelentette: 
hogy az ellenzék Széllel az 
összes pontokra nézve immár 
megegyezésre jutott, csupán a 
kúriai biráskodás és házszabály- 
revirió kérdésének részletei marad­
tak függőben. Biztosra veszik, hogy 
a béke ma este nyolez órára meg 
tesz.

Az uj kormány.
Széli Kálmánt, amikor tegnap este a 

szabadé vü pártkor nagytermébe lépett, 
az olt csaknem tejes számmal egvbe- 
gyíilt képviselők lelkes eljenzésset fo­
gadták. Csupán a Tisza-csoport tar­
tózkodott, azonban itt is megtört a jég» 
amikor Széli Kálmán kijelentette, hogy 
az uj kormány teljesen a szabadelvli- 
párt soraiból fog kikerülni. Erre azután 
még Pulszky Ágost is nagy melegséggel 
üdvözölte Széli Kálmánt.

Széli ezután több miniszterrel érte­
kezett és ez idő alatt a párt öregei az uj 
minisztérium névsorát a következőkben 
atlitották össze:

Elnök: Széli Kálmán.
Király személye körüli miniszter: 

Széchenyi Manó gróf.
Morvát miniszter: Cseh Ervin. 
Honvédelmi:Bejérváry Géza báró. 
Közoktatásügyi: Wlassies Gyula. 
Pénzügy: Lukács László. 
Földmivelésügy: Darányi Ignácz. 
Kereskedelemügy: Hegedűs Sán. 

dór.
Belügy: Pereséi Dezső, vagy Bér- 

ecviczy Albert,

úgymond — ezúttal ismét bizony­
ságát adta nagy politikai okosságá­
nak.

Az uj elnök.
— Párisi Ipvél, —

Egész Francziaországban kitűnő ha­
tást telt az uj elnök székfoglaló üze­
nete. Úgy latszik elült egyelőre a vi­
har, ameiyet megválasztása támasztott, 
s amelynek eicsöndesittiséhez a rend­
iség I,aid.apja is megtette i. magáét.

Loubet Emil most kényelmesen ter- 
peszKedhetik az elnöki székben, amely­
ben Faure Felixet nem követhette volna 
ellentétesebb jellemű és modorú ember, 
mint épen Loubet. Az előbbi megtesie- 
süiése volt a tökéletes vuágfi eieg, n- 
cziajának, az utóbbi a te-iel öltölt nem- 
bánomság a külsőben, Hajdani válasz­
tási kőrútjaira az első legjobb paraszt­
tól kerte kő.csőn a leghataimasabb csiz­
mákat, s ha odahaza van, első dolga, 
hogy kényeimes p pucsba bújik. Még 
az ebédhez is papucsba ül.

Az életmódja (pedig mint a szenátus 
elnöke és a Luxembourg-palotában lakott) 
egészen nyárspolgárias. Jól eszik és 
sokat. Egészen polgárias eledeleket, 
amikhez a legkedvesebb i,adója a — 
foghagyma. Persze egy jóléte pirítus vagy 
foghagymás rostélyos erős illatát vala­
hogy mérsékelni kel, s erre Loubetnek 
nagyon drasztikus szere van. Nagy pi­
pát vesz eiő, megtölti jófajta kapa- 
dohánynyai, s a még erősebb «diadal» 
elkergeti az előbbii. Mindenesetre 
radikális gyógyszer.

Loubet Emil életepárja még keve­
sebbet törődik az előkelő é el kötelező 
külsőségeivel, mint az ura. Eleven, jó 
humorú asszony, de képle en minden 
tettetésre és formaságra. Az van a 
nyelvén, ami a szivén. S ha a nagy 
párisi világkiállításon lejedeuni vendé­
get lesznek az elnöki palotának, bízó. 
nyosan hallunk majd egy-pgy megró- 
vási lörténetkét, hogy az uj elnökné 
hogyan mondja szemébe az igazságot 
a császárnak vagy királynak is.

Loubet édes anyja, egy teljesen ősz 
matróna, csöndes vis-zavonultságban él 
Marsanne-ban, ahol az ura évtizedekig 
maire vöd. Az egyszerű, falusi asszony 
aki jó délvidéki tájszólással beszél’ 
kapta az első áviralot, amely Loubet 
győzelmét tudatta. Az unokája kü.dte 
Pál, az uj elnök elsőszülött fia. A táv 
hat úgy szólt:

letesen fölnevelni ?
— Emil Loubet, az uj elnök nagyon 

rossz néven vette, hogy tüntettek el­
lene s rögtön kijelentette, hogy a leg- 
keményebben fog minden zavargást el­
fojtani. Ezeket mondta:

— Ah, hisz ez valóságos kihívás! 
Nos, jól van, majd megmutatom, hogy 
van hátgerinczem is. Én nem keres­
tem az uj méltóságot, de ha megválasz­
tottak, nem maradok mindég, aminek 
csúfolnak; a szeretetreméltó Loubet, 
hanem bámulatba fogom ej leni a világot 
az erélyemmel.

*

A francziaországi eseményekről a 
mai napon a következő táviratot 
kaptuk:

JPáris, február 22.
A radikális és szoczialista újságok 

teljesen meg vannak elégedve Loubet 
elnök üzenetével és különösen azt 
a részét emelik ki, amelyben Lou­
bet a köztársasági elvek iránt való 
tiszteletét hangoztatta. A mérsékelt 
és a reakezionárius lapok érdekte­
lennek és semmitmondónak mond­
ják az üzenetet. Egyetlen jelentős 
mandat sincs benne.

*
lurenne d'Aynac Pál gróf buda* 

pesti íranczia főkonzul ma délelőtt a 
" ép viselőházban járt, hogy kormánya 
nevében a magyar országgyűlésnek kö­
szönetét fejezze ki, azért a részvét nyilat­
kozatért, amelyet a törvényhozás leg­
utolsó ülésén Faure Felix, a íranczia 
Köztársaság e nősének halála alkalmával 
silejezésre juttatott.

A főkonzul a Ház elnökét nem talált» 
a képviselőházban és Így Madarász 
József magánlakására hajtatott, ahol 
Kormányának köszönetét meleg hangon 
tolmácsolta.

Beöthy Zsolt Pétervárott.
— Beszélgetés Beöthy Zsolttal. —

A péfervári orosz archeológia! mú­
zeumban rendkívül érdekes műtörténet! 
kiállítás voll, amely a napokban záró­
dott be. Az orosz egyházi festészet 
produktumait mutatták be a legrégibb 
időktől kezdve a tizennyolezadik szá­
zad elejéig. A kiállítást Beöthy Zsolt 
miniszteri tanácsos jeles esztétikusunk 
s megnézte, majd három hetet töltött 

Oroszországban, Pétervárott és Mosz­
kvában s tegnap érkezett haza Buda­
pestre s egész halom becses régi fest­
ményt hozott magával részint eredeti­
ben, részint másolatban s ezenkívül 
több értékes vázlatot Zichy Mihálytól, 
Oroszországban élő nagy festőmüvé- 
szünktől.

Lapunk egyik tudósilója ma meglá­
togatta s a pétervári és moszkvai út­
járól hosszasan beszélgetett vele.

Beöthy nagy elragadtatással szólott 
a kétségtelenül rendkívül érdekes kiál­
lításról, amelj az orosz egyházi festé­
szetet körülbelül a tizenharmadik szá­
zad végétől kezdve a tizennyo czadik 
század elejéig tárja fel a szemlélő előtt« 
A kiválóbb tárgyakról másolatokat is 
hozoll, sőt többet eredetiben is meg
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szerzett. Az orosz műtörténészek, kü-ö 
nősen pedig Pokrovszkij, a tárlat rende­
zője, rendkívül szívesen fogadták, kész­
ségesen kalauzolták nem csak a tárla­
ton, hanem a múzeumokban is.

Két nagy képtárat nézett meg, a töb­
bek között főképpen a pétervári Sándor- 
képtárat és a moszkvai Tretvalcow- 
képgyüjteményt.

Óriási müvészikincs van mind a keltő­
ben felhalmozva, s itt látja csak az 
ember, mennyi kiváló talentum van az 
orosz festővilágban, amelyből mi csak 
egy-két nagyobb alakot ismerünk. Poze- 
nownak látta két hatalmas kópét: az 
egyik egy bibliai festmény, a másik egy 
bűnbánó asszonyt ábrázol. Mind a kettő 
olyan alkotás, hogy érdemes volna Buda­
pestre hozatni. Ő meg is mozgat 
minden követ avégett, hogy ezeket a ké­
peket Budapesten is kiállítsák. Siemi- 
radszkyt annak idején, mikor nálunk 
volt néhány festménye, hogy magasz 
faltuk, pedig a legszebb képei ezekben 
a gyűjteményekben vannak!

Pétervárott való időzés alatt Beöthy 
Zsolt mindennap találkozott Zichy Mi- 
hálylyal. A művész nagyon jól érzi ma­
gát, előkelőkelő társaság fordul meg 
nála naponta, amelynek javarészét szí­
nészek, festők, szobrászok, írók alkotják 
Állandóan a czári család szolgál mü­
veinek a tárgyául. Számos fotográfiát 
mutatott Beőlhynek a czárról és 
család tagjairól. A fényképek legtöbbje 
egész intim jeleneteket ábrázol az ural 
kodó környezetéből s Zichy ezeket í 
jeleneteket örökíti meg ecsetjével.

Nagy szeretettel, lelkesedéssel beszél 
hazájáról, érdeklődik művészeti, iro­
dalmi és politikai viszonyaink minden 
fázisa iránt. Legutóbb olvasta a János 
vitéz-t s egész sereg vázlatot készíteti 
apró, levélpapír nagyságú lapokra 
Ezek közül négyet Beőthynek adott 
emlékül s különösen szép az, ame­
lyik János vitéznek a franczia, ki­
rály által való bemutatkozását és az, 
amelyik a huszároknak a hegyre való 
felvonulását ábrázolja. A János vitéz­
ből úgyszólván nem hiányzik már egyet­
len mozgalmasabb jelenet iliusztráczió- 
jának vázlata sem, olvasás közben meg­
komponálta Zichy valamennyit s jó volna 
a művészt rábírni, hogy fesse is meg a 
képeket. Érdekes, hogy Zichy olvasás­
közben komponál; Mig a sorokon jár a 
szeme, az egész jelenet kiformálódik 
képzeletében s czeruzával rögtön papírra 
is veti. így készült a János vitéz vala 
mennyi vázlata.

Zichy most Zrinvi <Szigeti vészé 
delmé>-t és Vörösmarty «Zalán fulásá»- 
szeretnó nagyon illusztrálni. Ezekkel 
foglalkozik már régóta, s nemsokára 
talán hozzá is fog a munkához.

Most egy orosz népregét illusztrált 
gyönyörű szép képekkel. A könyv rend­
kívül drága diszkiadásban és egy ol­
csóbb népies kiadásban is megjelent s 
mind a két kiadás egyszerre elfogyott.

Esti Hírlap
roztak, hogy a kékeszerződést ellenezni I WebsterToronaügyósz ellenzi mind'

", , U két indítványt, a pótinditványt azért,
Madrid, február 21. (az Esti mert a most folyó vitára nézve nagyon 

tíirfaptav.rala.) jihnenas gróf foly- messzemenő kérdéseket vet föl. 
tatja támadását a tábornokok ellen és , r .. , . ,
árulással vádolja Linares tábornokot, LlkTr 6Cl1 P°"ndlt7ányát
■ki 7»« w ■ --ÜVSÄ
a santiagói kapitulaczio alairasara. *
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TÁVI RAJOK.
Hapoz a béke után.

Madrid, február 22. (Az -Esti Hir• 
lap távirata.) A regens-királyné holnap 
rendeletet ir alá, amely a Spanyolor­
szágban fogva tartott filippinoknak visz- 
tzaadja szabadságukat.

A kamara holnap tárgyalás alá veszi 
a republikánusoknak az alkotmányozó 
gyűlés összehívására vonatkozó indít­
ványát.

A szenátus kisebbségi pátijai elhalá.

Montero Bios elnök tiltakozik ez 
ellen az áilitás ellen.

Almenas gróf meglámadja továbbá 
Cervera tengernagyot és Onou láborno 
kot. Szavai ismételten vihart idéz­
nek elő,

letuan herczeg azl mondja, hogy a 
hadsereget nem győzlek le, hanem ki­
adták az ellenségnek. A vétkesek ki­
nyomozását kéri.

Almenas gróf azt mondja, hogy a 
hadsereg fejei a bűnösök. (Lárma.)

Martintz-Campos védelmébe veszi 
Linares tábornokot és felszólítja Alme­
nas grófot, hogy vádját ismételje a 
szenátuson kivüt. (Megújuló lárma.)

Almenas beszélni akar, de az elnök 
nem engedi meg. (Nagy zaj.)

Sagasta miniszterelnök sajnálja Al­
menas föllépését és védelmezi a kor­
mány magatartását. (Néhány tiltakozó 
kiáltás hangzik.)

Montero-Rios berekeszti a vitát, az­
után bezárja az ülést.

Politikai affaire.
Athen, febr. 21. Szmolenszki tábor­

nok két ujságigazgatóhoz elküldte segé­
deit. Az igazgatók visszautasították a 
kihívást, azzal a megokoiássai, hogy nem 
a tábornok személyét, hanem politikája! 
bírálták.

A Ftilöp-szigeteken csend van.
Washington, február 21. (Az Esti 

Hírlap távirata.) Oús tábornoknak egy 
távirata azt jelenti, hogy Manilában 
minden nyugodt. Egy kis fölkeló'-csapa- 
tot, amely a város keleti részében 
állolt, tegnap tetemes veszteséggel 
visszavertek

London, február 22. (Az Esti Hír­
lap távirata.) A Reu I er-ügynökségnek 
jelentik Malifaxból (Uj-Skótország), hogy 
egy utas, aki Agoncillo-nak íratta be 
magát, tegnap a Labrador gőzösre 
szállt, hogy Liverpoolba utazzék. Itt 
nem kételkednek benne, hogy az illető 
a fiiippinok részéről kiküldött Aytncillo.

A walesi herczegné utón
London, február 22. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A «Standard» és a «Daily 
Graphic-» jelentése szerint az O-borne 
yacht parancsot kapott, hogy Portmouth- 
ból Gdnuába menjen, ahol a wa esi her 
czegné és leánya fölszál], hogy Gvörgy 
görög herczeg látogatására Krél.iba és 
György király látogatására Aténba men­
jenek.

Kihallgatás a királynál.
Bécs, február 22. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Ü Felsége ma délelőtt külön 
kihallgatáson fogadta Markov bolgár 
ezredest.

Határrendezés verekedéssel.
New-York, február 22. (Az Est{ 

Hírlap távirata.) Egy Kinstonból (Ja­
maika) érkezett, február 15-én kelt le­
vél szerint Kayenneből az a jelentés 
érkezett oda, hogy a határkérdés meg­
vizsgálásával megbízott franczia és bra­
zíliai bizottságok katonai kísérete kö­
zölt összeütközésre került a dolog.

cJöJLdA-.

Széli Kálmán mesterségei. 
Évszázados dinasztikus szokás, hogy 

a fejedelmi sarjakkal egy-egy mestersé­
get taníttatnak, arra az esetre, hogy ha 
netalán koronájukat elvesztenék, a két 
:eziik munkája után is meg tudjanak 

élni. Széli Kálmán Magyarország minisz* 
erelnök jelöltje azonban, bár születésé' 

oem százegy ágyudörej jelezte, még eze­
ken is túltesz. És erre tanúbizonyság az

vei tetszetős és állandó becsű szoborrá 
alakítja át.

A másik laptársunk kiváló szabót vél 
Széliben felismerhetni, aki Hungáriára 
tartós szövetű, mig magának a snajdig 
szélnek, esőnek, viharnak is ellentálló 
modern ruhát szab.

A harmadik kovácsmestert lát benne, 
aki súlyos pörölyével az ország vas­
kemény részeit is átidomitani képes.

A negyedik Széli Kálmánt mint hajó. 
ácsol állítja elénk. Olyan korínánvrudat 
készít — úgymond — amely sohasem 
törik el, hajlítsák azt akár jobbra akár 
balra.

Az ötödik Szélinek kormányosi talen- 
lumát dicséri és azt mondja, hogy a 
»Magyarország« nevű ezeresztendős 
hajót soha képzettebb hajós nem irá­
nyította, mint az uj miniszterelnök" 
jelölt.

És Széliből — igy irja ezt a hatodik 
— még drótos is kitelik. Ő és senki 
más képes csak arra, hogy az ország 
állapotát jelképező, törött fazekat össze­
foltozza.

Széli kalaposmesler — ekképpen 
kezdé vezérczikkelyét hetedik lapkolle. 
gánk. Olyan kalapot csinál Magyaror­
szágból, hogy Hadúr, őseink istene, él­
vezettel vágja majd fejébe és leczáfolja 
Petőfinek azt az állítását, hogy Magyar- 
ország csupán bokréta a kalapon.

Se szere, se száma, hogy Széli Kál­
mánunk mi minden. Orvos is, aki­
nek minden bajra van orvossága; ügy- 
réd, aki minden pőrét megnyeri, bíró, 
aki mindenkinek igazságot szolgáltat és 
végül rajzolónk fantáziája szerint, akit

A püspökök ellen.
London, febr. 22. (Az Esü Hírlap 

távirata.) Herbert Lewis az angol akó­
ház mai ülésén határozati javaslatot 
nyújt be, amelyben azt mondja, hogy a 
püspökök törvényhozói működése a 
felsőházban nagyon akadályozza őket 
lelkészt hivatásukban és ártalmára van 
a közjónak, amiért is törvényhozói jo­
guknak törvénynyel való megszünteté­
sét indítványozza.

Nugh Crcii ehhez a kérdéshez azt az 
indítványt nyújtja be, hogy a püspökök 
törvényhozói jogai fönta/landók és más 
é'etfogylig'an való poire.': kinevezésével 
is gyarapitandók, nevezetesen olyan 
pairek kinevezésével, akik a többi nagy 
felekezoteket képviselik.

országnak teljes sajtója pártpolitikai 
különbség nélkül. Napok, sőt hetek óta 
alig olvasunk mást, mint azt, hogy Széli 
Kálmán mi mindenféle meslerséget üz.

Az egyik újság, hogy csak nehánv 
példát soroljunk fel a legkiválóbb 
szobrásznak tudja Széli Kálmánt, aki 
azt a formátlan agyagtömegei, ameh>l 
közönségesen Magyarország elnevezés 
alatt ismernek, zsenijének éles vésője-

a múzsa az éjjel homlokon csókol' 
kádármester is.

Bemutatjuk azt a képet, mely a sok 
kép mellett az egyet en igazi kép. Azt 
hiszszük, hogy ehez bomba«zlikus szavú 
magyarázó szöveg nem szükséges. De 
nem is akarunk _______
'nplársunk bűneibe • ✓ 
esni — beszél oz
a kép magától is.

,<y~2£>
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VÁROSI ÜGYEK.

■— (ÜdüIIöházak a Gellérthegyen!
Fürst Ida belegápoiő nővér javaslatit 
intézett a belügyminisz.erhez a gellérl- 
hegji eitadelia lebontása alkalmával. A 
javaslat a fővárosban dühöngő ktfnyaró 
es vörhenv-járványok pusztításaiból in 
dúl ki és felveti azt az eszmél, hogy a 
nagyobbrészt szegénysorán szülőktől 
származó gyermekeket betegségük el­
múlása után gyámoli tani kell. Kül­
földön erre a czéira szolgál­
nak az úgynevezett üdülőhelyek, 
amilyenek ezidő szerint nálunk még 
nincsenek. Ezekben az üdülőházakban 
fel lehetne nevelni a szegénysorén szü- 
ló'k kis gyermekeit, mig nagyobbak lesz­
nek és az árva leányokból jó és tisztes 
séges háziaszonyokat lehetne nevelni. 
Árva leányokra különösen kívánatos, hogy 
a főváros tájától távol nevelkedjenek, úgy 
erkölcsi szempontból, már azért is, 
hogy a vidékre elhelyezve, vagy a fő 
városban is becsületes asszonyaivá vál 
janak a társadalomnak, kik a csendes 
Szorgalmas életet többre becsülik a ra 
gyogásnál. E fejtegetés alapján kéri a 
nővér a belügyminisztert, hogy az «Or­
szágos betegápolási alap a terhére léte. 
sitsen a czitadella alkalmas helyiségeiben 
gyermeküdülő-házakul. Ez nem aka. 
dályozná azt, hogy olt Pantheon is lé­
tesüljön. A belügyminiszter a javaslatot 
leküldte a fővároshoz, azzal, hogy a 
bennefoglalt adatokat felhasználhatja 
majd a Czitadella rendezése alkalmával*

A Mátyás-templom környéke.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A Mátyás-templom környéke ren­
dezésének kérdését úgy döntötték el 
annak idején, hogy a Mátyás-templom 
háta mögött levő hatalmas bástyát, az 
odatervezett főlépcső két részre oszsza.
Az egyik résznek, a délinek a rendezé 
sét az állam vállalta magára, mig a 
másik részi, az északi részt a főváros 
óhajtotta rendezni.

A bástyafal rendezése monumentális­
ak Ígérkezett. Az álam az ő rá eső 
körülbelül hetven méter hosszú rész 
ráépítésére száznegyvenezer irtot szánt, 
ide nem számítva a szintén hatalmas­
nak tervezett Szent István-szobrot, mely 
a bástya déli sarkán lesz elhelyezve, s 
amely külön kétszázezer forintba kerül.
A főváros a rá eső s több mint kiiencz- 
ven méter hosszú bástyafal kialakitá- 
sára 208,000 frtot szánt és a kialakí­
tásra Schulek tanárral készíttetett ha 
talmas tervet.

A terv szerint a bástyafalon a lépcső 
feljárótól kezdve zárt árkád folyosó ve 
zetett volna a bástyafal északi sarkáig 
a sarokra pedig előbb a hét vezér szob­
rát, majd egy bástyalorony létesítését 
czélozta a terv. A hét vezér szobra igen 
szép helyen lett volna ott, de idő közben 
más helyet kaptak a szobrok, ezért kel­
lett egy újabb tornyos alternaliv tervet 
készíttetni. E szerint a terv szerint a 
rendezés 169 ezer írtba került volna.

A főváros tanácsa azonban a Szent 
István szobornak alkal más pendanteot 
akart a bástyafal északi sarkában, azért 
Schulek tanárral még egy harmadik uj 
tervet készíttetett, amely a torony he­
lyett a bástyasorokra egy impozáns to- 
ronycsoportozatot helyezett volna. E 
szerint a terv szerint a rendezés 208 
ezer forintba kerül.

Mikor ez uz ügy a főváros közgyűlése 
elé került, a közgyűlésen felállt Liplbay 
Béla báró bizottsági tag és azt iaditvá- 
nvozla, hogy a közgyűlés ne hagyja hely­
ben a kélszáznyolcz ezer forintos költ 
ségvetest, mert a toronycsoportozat nem 
volt felvéve az eredeli rendezési tervbe 
A közgyűlés erre nem is hagyta jóvá 
a tervezetet, hanem ulasiíotla a taná­
csot, hogy nézzen utána, vájjon csaku­
gyan nincs-e meg a toronycsoportozat 
az eredeti tervben.

A csoporiozal, mint tudjuk, csak­
ugyan nincs meg az eredeti tervben, 
ezt a tanács konstatálta is. A tervre 
vonatkozólag azonban szakértőket hall­
gatott ki. Meghallgatta Steindi, Czigler 
és Hauszmann szakértőket arra vonat­
kozólag, hogy a toronycsoportozat fon- 
tartását vagy megszüntetését javasol­
ják-e vagy nem.

A szakértők véleménye úgy hangzót!, 
hogy a bástyafal északi sarkán a to- 
ronycsoportozat nő in csak hogy nem 
fölösleges, hanem városszépészeti és 
architektonikus szempontból szükséges 
Is, s a köitségtöbblel nem jöhet szám 
ba, amellett a szépészeii előny melleit, 
melyet a főváros úgy Pest, mint Buda 
felől az említett toronycsoportozat álla 
nyerni fog.

A szakértők véleménye alapján ez az 
érdekes ügy holnap kerül ismét a fő- 
váios tanácsának döntése eié, mely a 
közgyűlésnek alkalmasint a torony­
csoportozat fent arid sál fogja javasolni.

A bástyafal rendezése egyébként 
Úgyis többe fog kerülni a 208 ezer fo­
rintnál, amennyiben a bástyára fül ve­
zető főlépcső létesítése a fővárosnak 
90,000 írtjába kerül, a rendezéssel járó 
kövezések világítás, csatornázás és az 
ügyvezető dijjazása pedig 40.000 forint 
költséget okoz s Így a bástyarendezésre 
összesen véve a főváros körülbelül 33q 
ezer forintot fog fordítani.

sem a fiatalember testén, sem az ágyban, 
sem a padlózaton.

Rozin már néhány nap előtt mondogatta 
a házbelieknek, hogy öngyilkosságot fog 
elkövetni. Ideges, nyugtalan volt és min- 
dennap pénzes levelet várt a vidékről. 
Erre a pénzes levélre nagyon türelmetle­
nül várt és minél több nap múlt cl, annál 
hevesebb, szeszélyesebb lett a viselkedése. 
A fiatal jogászról csak annyit tudnak a 
házban, hogy éjjel sohasem jött két órá­
nál hamarabb haza, s hogy rendesen egy 
igen csinos barna leánynál töltötte az ide. 
jét. A fiatal ember, azt mondják, szerette 
ezt a leányt. Egy ideig ugylátszott a 
leány is viszonozta Rozin szerel 
mét, ekkor élctvidor, tréfás is volt a 
különben komoly kedélyű ifjú. De a leány 
egyszerre csak elbidegüit szeretője iránt. 
Az összeköttetés is megszakadt közöttük — 
de a fiatal ember tovább is elmaradt éjjelre. 
Csakhogy ekkor már korcsmákba, kávé* 
házakba tért be, hol azután borba, italba 
fojtotta bánatát. Az aránytalanul költekező 
fiatalember pénzzavarba jött és úgy akart 
magán segíteni, hogy egy vidéki rokonától 
kért segítséget. De a pénzes levét csak 
nem jött, a fiatal ember hiába várta riap- 
rói-napra idegesebben és megbasonlott, ösz- 
szetört lelke rábírta tegnap végzetes tettére.

Holttestét beszállították a bonezoló te- 
ember.

TÖRVÉNY ELŐTT.

RENDŐRI HÍREK.

Előléptetések a rendőrségnél
Az áliamrendőrség tisztviselői karában n 
napokban nagyobb változások történnek 
Két fogalmazót kapitánvnyá, bárom Ír­
nokot segédfogalmazóvá léptetnek elő 
Több nyugdíjazás is történik s ezzel i 
fisztiszemélvzet több tagja megy meg­
felelő rangsorban előre. Égy rendőrfo- 
galmazó állásáról lemondott, miután 
jobb, illetve kedvezőbb helyre jutott s 
Így ez az állas is betöltésre vár. Az 
előlcptesések néhány nap múlva történ­
nek meg.

Nyomor és szerelem.
(Az Esti Hírlap tudósítójától-)

Egv huszonkét éves ügyvédjelölt ölte meg 
magút tegnap. A két legpusztítóbb emberi 
érzés: a nyomor és a szerelem iizlc a ha­
lálba. Rosin Vilmos a szerencsétlen jogász 
neve, aki tegnap délelőtt az Andrássy-ut 
harminezötödik számú házában tevő lakásán 
revolverrel a sédjaba lőtt és nyomban meg­
hall, Az öngyilkosságot a házbeliek nein 
vették mindjárt észre mert a fiatalember so­
hasem kelt föl előbb déli 12 óránál, s igy most 
sem akarták alvásában megbolygatni. De 
mikor már két óra is elmúlott, nem tud. 
ták mire vélni a hónapos szoba csöndjét 
és benyitottak Rozin lakására. Itt azután 
megdöbbenve látták, hogy a fiatal ember 
féltesttel az ágyon, másik felével a földön 
aléltan fekszik és amikor közelebb léptek 
hozzá, akkor vették észre az öngyilkossá­
got. A roncsolt száj és az ágyban heverő 
revolver, ami a fiatalember tettét elárulta, 
mert máskülönben semmi vér nem látszott

- A nazarénus panasza. Mayer
József 70 éves kertész, vallására nézve 
nazarénus, bepanaszolta MártonIfy Gvula 
járásbivsági napidijas!, hegy ez volt az 
oka, hogy az ö lánya az angyalföldi 
őrültek házába került. Mindig házassági 
igérelekel hitegette az asszonyt, a ki 
sülön válva élt Leéb József nevű férjé­
től, s elhitette vele, hogy keresztül viszi 
azt is, hogy annak rendje és módja 
szerint jogerősen eiválaszszák első férjé­
től. Hatvan forintot csalt ki tőle eljárási 
költségekre, azután kél hamisított vég. 
zést kézbesített neki, a melyen a tör­
vényszék akkori elnökének nevét mégha’ 
misitva, a törvényszék pecsétjével ellátta. 
A végzések kimondják a végleges el vá~ 
laszlásl. Márlontiy azután mindenestül be­
költözött az elámított asszony hajlékába, 
akivel harmadfél évig élt együtt, mi 
végre asszony megtudta a csalási, amit 
annyira a lelkére vett, hogy meghábo- 
rodott elméjében. A budapesti törvény, 
szék két rendbeli Or.irathuiuisitás bün­
tette miatt volta felelősségre MártonlTyt, 
aki beismerte, hogy az asszony félre­
vezetése csínjából Eienner azóta meghalt 
kollegájával Írták a hamis végzési. A 
bíróság miután meghallgatta az öreg 
nazarénus panaszát és a vádlottat egy 
évi börtönI e Heile. Érdekes volt Tóth 
Ernő láblabirónak, aki a tárgyalást ve­
zette az az, intézkedése, hogy nem es­
kette meg a panaszost, tudván azt, 
hogy a nazarénus nem lesz hitet a tör­
vény előtt.

= Százezer forinté» örökség
Domány Gizella, akinek nevével 0 ro. 
vat alatt a múlt ev végén foglalkoztunk, 
furfangos módon szedte rá Nviri István 
dr. fővárosi ügyvédet. Az özvegy kis­
asszony, aki Goszthonyi Béla honvéd- 
őrnagy özvegyének álarcza alatt köp- 
pasztotta meg áldozatait, mikor lerázta 
magától a börtön porát, beállított Nyíri 
drhoz. Előadta, hogy Szilágyi Albertné 
született Dobozy-Dömjén Klco s Frigyes 
föherczeg udvarában nevelőnö. Százezer 
forintos örökségi perét szerelné az ügy­
védre bízni, ha ez oly szives lenne és 
elvállalná. Az ügyvéd órákig vesződött 
a bonyolult tényállás felvételével, mely­

nek végeztével a bájos özvegy húsz forint, 
tál könnyítette meg tárczája tartalmát. Ne" 
hány nap múlva újra beállított a pillanat’ 
nyi pénzzavarokkal küzdő kliens s újra 
sikerült neki harmincz forintot ’ kiva­
salni. A harmadik kísérletnél azonban 
belé törölt a kése. Nyíri ügyvéd meg. 
tudván, hogy ravasz fondorlatnak esetf 
áldozatul, panaszt tett a főkapitány. 
ságná!, ahonnan detektívet küldtek ki, 
A tilkos rendőr abban a pillanatban 
fogta el a százezer forintos örökségért 
perlekedő hölgyet, mikor az a bankba 
sietett, hogy az ügyvéd utalványára 
harmincz forintot vegyen fel. A bíróság 
ma Daróczy kir. ügyész vádja és Weisz 
Ödön dr. védőbeszéde után Domány 
Gizellát csalás miatt egyhavi fogházra 
ős húsz forint pénzbüntetésre Ítélte 3 
büntetését a kiállott vizsgálati fogság­
gal kitöltöttnek vette.

= Dühöngő horvát. Csucskovicz 
István annak idején kataszteri főmérnök 
volt Eszéken, de megférhetőtlen természetg 
és hivatali visszaélései miatt a pénzügy- 
miniszter Nagy-Bányára helyezte áí. Azon­
ban itt se bivataloskodott sokáig, mert 
nagyfokú idegessége miatt ideiglenesen 
nyugdíjazták. Áthelyezése után egyik leve- 
let a másik után küldözgette a pénzügy* 
minisztériumhoz, és ezek Írása közben 
ugyancsak megnyomta a tollát. Az előadót 
akinek az áthelyezést tulajdonította, éretlen 
embernek nevezte, akit alávaló személyek 
környeznek. Mikor azután visszakerült 
szükebb hazájában, magát a pénzügy i mi­
niszteri rendeleteket telte éles kritika tár­
gyává, elmondván azokat durva rágalmak­
nak és gálád misztifikácziónak. A pénzügy­
minisztérium nyilvános rágalmazás miatt 
vádolta be a dühöngő horvátot, akinek 
ügyében mára tűzte ki a budapesti törvény­
szék a vegtárgyalast. A mai tárgyalót azon­
ban több irat beszerzése végett el kelleti 
halasztani.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Az uj szerezni főispán. A király a 

miniszterre kinevezett Cseh Ervin helyébe 
Szeréin vármegye főispánjává csepini /Ida- 
movicli Ivan iiorvát larlornánygyÖlési kép­
viselőt nevezte ki.

— Csajthay Ferenoz állapota.
Csajthav Ferenez állapotában, mint ér­
tesülünk, tegnap óla javulás állóit Le,
A tüdő.ob enyhüli, s ennélfogva a láz 
is alább hagyott. A golyó eltávolítására 
kezelőorvosai egyelőre nem is gondol­
nak, mert semmi ok sincsen reá, A 
beteget állandóan sokan látogatják.

— Gyász Mária Immakuiatáéi t.
Belgrádból táviratozzak, bogy olt Mária 
Immakulata főherczegnőért hat napi ud­
vari gyászt rendeltek el. — Apponvi 
Lajos gróf, magyar királyi udvarnagy 
Mária Immakulata löherezegnő temeté­
sére Becsbe utazott, ahonnan hétfőn lér 
vissza.

Uj kamarás. A király Fesselskdt 
György grótnak a báró Becbtoldsheim ne­
vét vise.ö 15. számú dragonyos ezred tar­
talékos főhadnagyának, a kamarás méltó* 
ságot adományozta.

Esküvő. Ma délután egy órakor 
fényes úri esküvő volt a deáktéri evan­
gélikus templomban. Born Frigyes báró 
vezette oltárhoz Gajári Stefanie kisasz- 
szonyt, Gajári Ödön országgzülési kép­
viselő leányát. Az ünnepélyességre dí­
szes előkelő közönség gyűlt egybe, mely­
nek soraiban közéletünk számos kitűnő­
ségét láthattuk. így „ti voltak Fáik 
Miksa, Hegedűs Sándor, Berzeviczy Albert, 
Rosenberg Gyula, Pulszkv Ágost, Pich­
ler Győző képviselők és mások. Bachát 
Dániel főesperes megindító beszédei in- 
tézelt a mátkapárhoz, kikhez azután az 
esküvő végén odaseregiett a sok jó barát, 
ismerős, hogy szerencsekivánatáikal ki­
fejezhessék az uj frigyhez.

mí
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— UJ magyar nemes. A király 

Máday Izidor miniszteri tanácsosi czirn- 
mel felruházott osztálytanácsosnak, vala­
mint törvényes utódainak, a mezőgaz- 
daság és a közszolgálat terén szerzet1 
érdemei elismeréséül, a magyar nemes 
céget adományozta.

— Jászát Mari Szatmárcn. Jászai 
Mari, a nagy művésznő, tegnapelőtt 
Szatmárra érkezett, hogy ott a színház­
ban két estén át föllépjen. A város per­
sze lázas érdeklődéssel várta. Különösen 
forrongott a diákság, a jó szatmári gim. 
nazisták. De a szatmári diákok jól ne­
velt diákok, és előzetesen látogatást tet­
tek a főkapitányságnál, engedné meg, 
hogy a kiváló művésznő kocsijából ki­
fogják a lovakat és ők húzzák be dia­
dalmenetben a kocsit a városba, A de­
rék főkapitány ezt nem engedte meg, 
mondván, hogy az ilyesmi még se illik. 
Emiatt a diákság el volt keseredve, s 
nagy bánatában — megabczugolta a 
rendőrséget. Közben ezt a dalt énekelték 
a Kossuth-nóta melódiájára, s nyomtatás­
ban is kiosztották:

A Jászai...
Ad nótám: Kossuth Lajos azt izente,.. 
A Jászai azt izente,
Eljön hozzánk két estére.
Itt is van már, üdv hát néki. 
Mindnyájunknak meg kell nézni,
Éljen a legjobb tragika,
Éljen Jászay!

Szatmár város örömben ég,
Jászai jött el mi közénk.
Udv tenéked nagy művésznő,
Áldjon, védjen a Teremtő.
Éljen a legjobb tragika,
Éljen Jászay I

Ezt a dalt nem mutatták be előzete­
sen a főkapitányságnak s igy Szatmár 
rendőrsége nem vállalhat érte felelős­
séget.

— Váljunk el! Egy franczia statisz­
tikus legújabban megállapította, hogy 
Európában az elválások ijesztő mérvben 
szaporodnak. Alig van ország, hol ez az 
aggasztó jelenség fel ne merült volna, 
miről a következő összehasonlító tabella 
tanúskodik, mely százalékokban tüntet; 
fel a válások számát minden 100,000 
házasság után:

Ország A válások számlája
1881--86 1887—94

Németország 69 1 77-6
Ausztria 19-4 19'7
Magyarország 19-4 19-7
Románia 52-3 721
Olaszország 11-3 30-5
Francziaország 75'C) 80-9
Anglia 7'3 7-4
Skóczia 13 "U 16-7
Svájcz 20-8 22-5
Belgium 31-9 43-0
Hollandia 12-1 18-3
Norvégia 28'6 31-6

Legkevesebb elválás történik tehát
Angliában, hol még némi apadás is 
konstatálható. Francziaországban a nép 
állhatatlan jellemvonásához képest, a 
házaspárak is gyorsan megfeledkeznek 
az oltár előtt tett fogadalmakról; ez az 
ország az elválások hazája. Szaporodót* 
az elválások száma Belgiumban 111-eb 
Németországban 8*5-el, Romániában 
20'8-al, mely utóbbi ország az elválások 
szaporulata tekintetében a legnagyobb 
rekordot érte el. Úgy Iáiszik, hogy a 
románok ebben is utánozzák a francziá- 
kat. A mi a hazánkat illeti, sajnos, itt 
is szaporulat észlelhető.

— Babér a főkapitányságon.
Legutóbb történt egy zajos premiere után, 
amelyen a szerzőt tisztelői sok-sok babér­
ral lepték meg, hogy a színházi szolga 
fütyöröszve vitte haza a szerző lakására 
a koszorúkat. Ám, nincs zavartalan öröm 
a világon. A színházi szolga nyomában 
egy fütyörésző czipósztanoncz haladt, aki 
jókedvűen csipegetni kezdte a szerző ha­
bárait, sőt a hatalmas szalagokat is le 
akarta rántani. A szolga védelmére kelt a 
a szerzői tulajdonnak és a két fiatalember 
a hamar összecsoportosult díszes közön­
ség jelenlétében parázs kis verekedést 
rögtönzőit, amelynek folyamán a közbe­
lépett rendőrség a részvevőket a koszorúkkal 
egyetemben a rendőrségre vitte. A szerző 
ezalatt az igazak álmát aludta és nyugod­
tan várta a babérjait. Ám a babérok nem 
mutatkoztak. Elküldött a színházhoz, de 
ott senki sem tudott róluk. Végre este 
közvetlenül az előadás előtt kap egy érte­
sítést a ^Kapitányságtól, hogy koszorúit 
— kellő igazolás mellett átveheti. A szerző 
sehogyan sem tudta elképzelni, hogyan 
kerültek az ö babéra! a főkapitányságra 
és már-már a sikerbe való illetéktelen be­
avatkozásáról fantáziáit, mikor végre ér. 
tesült az előzményekről és meghatottan 
köszönetéit Lebeghetett az önfeláldozó 
£zinházi szolgának.

— Egy tanár ünneplése. A király a 
minap a Fcrenez József lovagrenddel tün­
tette ki Rácz István drt, az állatorvosi fő­
iskola nyilvános rendes tanárát. A kitün­
tetett tanár, aki hosszabb betegségéből most 
épült fel, ma jelent meg először a katedrán 
A hallgatóság lelkes éljenzéssel fogadta és 
Kovarzik Károly itjusági elnök szép beszéd­
del üdvözölte, mire az ünnepelt meghatot­
tan válaszolt.

— A világ legnagyobb pálya­
udvara. Boston városa dicsekszik vele 
újév óta, hogy neki van a világon a 
legnagyobb pályaudvara. A Fort-Point- 
csatorna nyugati partján mered az ég­
nek egy szörnyű nagy, vörös gránitból 
való ötemeletes épület, amely az Atlai - 
tic-A venue és a Summer- és a Feleral- 
ulcza között több mint harmincz hektár 
területet foglal el. Az épületedéig nyolez 
millió márkába került, 280 méter 
hosszú és 200 méter széles. A főbejárat 
170 méter széles és 34 méter magas. 
Nem kevesebb mint harminczkét vágány 
van a pályaudvaron és naponkint két­
ezer vonat fordul meg ott. A helyi for­
galom számára négy vágány iejebb van 
a többinél. A pályaudvaron 25. km. 
hosszú a sínek hossza. Éhez a pálya­
udvarhoz képest a Vanderbilt-vonatok 
new-yorki nagy pályaudvara alig jöhet 
számba. A bostoni pályandvarba napon­
kint kétezer vonat robog be, a new- 
yorkiba csak százötven.

— Majomtemetés. Amerikában tör­
tént, Bostonban, ahol egy exenlrikus hölgy 
a napokban jobb létre szendeiült, majmát a 
legnagyobb diszszcl temette el. A pompás 
temetésen a város negyedének, ahol a hölgy 
lakik, összes lakossága részivel!. A hires 
majmot Józsefnek hívták. Ez a József ben- 
íentcs volt Boston legelőbbkelő társaskörei­
ben és ismert az összes nevezetesebb fürdő­
helyeken. Es mindez nem kapaltael a maj­
mot. Jó modoráért mindenütt kedvelték Józse­
fet. Halála után úrnője fehér selyemmel 
bélelt és kívül kék bársonynyal borított ko­
porsóba fektette és maga József fehér sza- 
tinból készült ruhát viselt. A temetést meg­
előzően testét bebalzsamozták. A koporsó 
fedelén ezüst táblácskán ez a név volt ol­
vasható: József'. A koporsót koszorúk és 
virágok borították, amelyekkel a majmo; 
tisztelői halmozták el. Amikor a koporsó 
a földbe bocsaj tollák, a jelen voltak kü- 
nyekre fakadtak. Az elhunytnak úrnője vi­
gasztalhatatlan és most az a szándéka; 
hogy József fölé pompás emlékkövet he­
lyezteti.

— Az osztálysorsjáték búzása.
A harmadik osztálysorsjáték V. osztálya 
húzásainak ma volt az első napja.

A sorsolást a szokásos formaságok 
betartása mellett reggel kilencz órakor 
kezdték meg.

A Vigadó kisterme már korán reggel 
megtelt közönséggel, mely a füttetlen 
helyiségben hűségesen kitartott, mig ti­
zenegy órakor a százezer koronás fő­
nyereményt kihúzták.

A mai sorsolás eredménye a következő:
100.0 00 (százezer) koronát nyert: 

00220.
SO.OOO (harminczezer) koronát nyert: 

19.763.
lo.OOO (tízezer) koronát nyert: 5^797.
öOOO (ötezer) koronát nyert: 68311.
2000 (kétezer) koronát nyert: 8164

71221.
lOOO (egyezer) koronát nyert: 23364 

35315 61505 88144.
SOO (ötszáz) koronát nyert: 12577 

12660 20548 22603 23129 25183 34913
34 44 39765 44193 44937 48168 50734
56167 64355 68958 78486 80 10 82122
8 886 87374 90973 91776 92499 92487
93550.

A többi kihúzott szám kétszáz koro­
nát nyert. A sorsolást holnap délelőtt 
folytatják.

— xigyonltta magát. Kecskés Mihály 
csongrádi szöllősgazda példás egyetértésben 
és szereltben élt feleségével, mig az a 
múlt héten váratlanul rövid betegség után 
meghalt. Ezt a csapást annyira szivére 
vette Kecskés, hogy már-már öngyilkos­
ságra gondolt és csak övéinek folytonos 
őrködése és éber megfigyelése tudta szán­
dékának kivitelétől visszatartani. A férj 
erre bujában az ivásra adta magát. Foly­
ton ivott, bort, sört, pálinkát össze-vissza, 
mig végre hétfőn éjjel á sok ital megtette 
romboló hatását és mikor Kecskés haza­
ment, a küszöbön eszméletlenül összeesett- 
A háznép költögette, rázta, de hiába, halott 
volt már, szélh»dés érte.

A „Hódoló d szf elvonulás.'* Eisenhut Fe­
renci óriási körképe látható Városliget, And- 
ráesy-ut végén, reggel 9-től este */a& óráig. Belépő­
díj 50 kr gyermekjegy 80 kr.

Kviegner-féle Reparatur csuz és 
köszvény ellen, üvegje 1 frt, kis üveg 50 
kr. A Rókus- kórházban 136 eset közül 
129-ben teljes gyógyulást idézett elő. Fő­
raktár ivoí-owa-gyógyszertár, Budapes: Vili. 
Kálvin-tér,

Nyomorgó bányászok.
A salgótarjáni bányamunkások közt 

már huzamosabb idő óta nagy az elé- 
gületlenség. A vézna, sápadt, elnyomo- 
rodott emberek évek óta panaszkodnak, 
hogy a gazdag részvénytársaság rosszul 
fizeti őket; életveszélyes munkájukért 
nem adja meg azt, amennyi a becsüle­
tes megélhetéshez szükséges. A munká­
sok elégületlcnsége napról-napra foko- 
zódik, s a megfeszült türelem készül 
elszakadni, hogy lázadva törjön ki az 
urak ellen.

A íriss Újság tudósitója künn járt 
a szegény emberek közt s tapasztalatait 
pontokban foglalta össze.

A tapasztalatok kiterjeszkednek a 
munkások bérére, az úgynevezett < ma­
gazin»-ra és anélkül is nyomorgó, bete­
ges bányászok tűrhetetlen lakásviszo­
nyaira.

A bányamunkások bére havonkint 
25—30 és 40 forint közt válta­
kozik. Rendes viszonyok közt, olcsóbb 
vidéken és könnyebb munka mellett ez 
elég tűrhető bér, de a salgótarjáni kó‘- 
szénbányákban, ahol a munkás 12—16 
órát dolgozik a föld alatt, életét mind­
untalan fenyegeti a bányaomlás, vagy a 
föld gyomrából előbugvgyanó viz, vagy 
a rettenetes bányagáz, s ahol emellett 
guggolva, görnyedve, vagy fekve vágn* 
kell a kemény követ: bizony igen cse­

kély bér az említett összeg. S ez a ke. 
reset sincs meg mindig, vannak hóna 
pok, amikor a bányamunkás semmit se 
keres. A kőszénbánya-részvénytársaság- 
nak pedig esze ágában sincs segíteni a 
szegény bányásznép nyomorán.

A munkás azonban még csak elélne 
valahogy a csekély bér mellett, ha nem 
állna fenn a gyűlölt <magazin»-rend- 
szer. A bányatársaság egy élelmi czik- 
kés raktárt tart fönn s a bányákban 
dolgozó 3306 munkás rá van szorítva, 
hogy ebből a < magazin >-ból vásároljon 
magának élelmi czikkeket. Jó intézmény 
volna az, ha az élelmi czikkek jók és 
olcsók volnának. De a dolog nem igy 
áll. A «magazin» méregdrágán ád 
hitelbe a bányászoknak rossz élelmi 
czikkeket; vasárnap pedig, amikor a 
fizetés napja van, levonják a munká­
soknak a magazinbeli hitelt. Marad a 
szegény munkásnak 2—3—4 koronája« 
ezt viszi haza nyolez vagy tiz tagú 
családjának. A dúsgazdag részvény- 
társaság pedig ezreket nyer a «maga« 
zin»-rendszeprel.

Ilyen a szegény munkás helyzete a 
bányában és élelmezés tekintetében. 
Hát még a lakás! Munkáslakásoknak 
nevezett apró házikók vannak kis ka. 
liczkákra felosztva. Minden munkás­
házban három-négy munkáslakás van. 
Ez a lakás pedig áll egy parányi kony­
hából és egy kicsivel nagyobb szobács” 
kából. Ezen a szűk helyen, — amely­
nek levegője börtőni, — szorong aztán 
5—10 elkényszeredett alak, inkább több 
mint kevesebb, mert a bányásznép sza­
pora. Nem csoda, ha a bányászok har^ 
madrésze tüdővészes és valamenny* 
vézna, gyenge, sápadt avezán ott ül a 
halál. Ötvenéves ember oly ritka köz­
tük, mint a fehér holló.

Az elkeseredést hát nem is csodál- 
hatjuk, beleoltja azt már a bányász apró 
gyerekébe is.

Mikor a Friss Újság tudósítója ot* 
járt az egyik bányamunkás lakásán, a 
családfő előhívta hét esztendős kis fiát 
és a következő kérdést intézte hozzá:

— Mi vagy?
A kis fiú pózba vágta magát, bamba 

apró szemei felvillantak és nyomban 
ekkópen válaszolt:

— Isten kegyelméből emberi A 
részvényesek zsarnokságánál fogva 
azonban igás barom.

A családfő megveregette a fiúcska 
keskeny vállát, a családtagok pedig 
össze-vissza ölelték a gyereket, az apa 
elveinek letéteményesét

így születik Magyarországon a kapzsiság 
veszedelmes gyümölcse: a szocziálizmns-

SPORT.
§ Esterházy herczeg színei. Az

elhunyt Esterházy Pál herczeg színei ez* 
úttal is megjelennek a turfon. A Rennka- 
lender most jelenti, hogy Esztcrházy her» 
czeg életfogytig jelentette be a rózsaszínű 
dresszt. A herczeg keresztnevét a Rennka" 
tender elfelejtette kiírni.

§ Elmaradt meeting. Egy bécsi 
napilapban olvassuk, hogy az osztrák 
jockcy-klub tekintettel a korai tavaszra, 
minden más mectiliget megelőzve, Kolting- 
brunnban akart néhány versenynapot ren­
dezni. A tervtől csak azért állottak el, mert 
ezáltal az alagi mcctingnek csináltak volna 
konkurrcncziát.

Tlaponkint őO koronás értékei sorsolunk ki, szombafonkint ezentúl 900 koronásat, jfrz összes egy

fait lapszámok, akár megnyerjék az őO koronás értéket akár nem, tovább játszanak a 900 koronára.



§ Sportegyestüetek egyese lese
A »Bács-Bodrogmegyei spoüegyesület« és a 
«Sas« kerékpár egyesület egybeolvadtak és a 
kettőből lett az uj »Bács-Bodrogmegyei 
kerékpár társaság.« Minthogy azonban úgy 
az egyik, mint a másik régi, most már meg 
szűnt sportegyesületnek külön-külőn baj- 
noka volt, még pedig a »Bács-Bodrogme- 
gyei sportegyleté« Kalmár Lipót és a >Sas«*é 
Vürner Frigyes — elhatározták, hogy az 
újjáalakult egyesület bajnokságáért uj 
versenyt rendeznek. A czinkotai ország, 
utón megtartott verseny győztese Kalmár 
Lipót lett.

Eati Hírlap
kezelt, de az utóbbi időkben megrendült a 
bizalom, a betevők kivették pénzükét, Az 
intézet évek óta 10—12 száza.ekos oszta­
lékot fizetett. Elnöke: Ditzgen Imre; ve­
zérigazgatója: Molnár György; igazgatósági 
tagok: Balia István, Grossinger János, Mer­
ger Ágoston, Menrath József, Rös er Al­
bert, Levin Lajos, Wagner Mihály, Winkler 
Kár«'y, Rohonyi Gyula, Felügyelő-bizottság: 
Adamovich Sándor, Érti Ignácz, Winsle 
István Antal.

Az igazgatóság e hónap 26-ára hívta volt 
egybe közgyűlését, azonban márczius 26-ára 
halasztotta, hogy addig az igazgatóság 
vizsgálatot befejezhesse és az intézet hely.

a közgyü-

1899. február 23

§ Oxford és Cambridge ezentúl nem- _ „ _
csak evezősversenyekben, hanem labdaru-1 zetének világos képét tárhassa 
gasban is összeméri erejét. Múlt szombaton I lés elé 
a két csapat versenyt rendezett, amelyben I 
a cambridgeirei; 3 pointtal győztek az Az igazgatóság, élén Rohonyi Gyula on 
oxfordiak pointja eilen. ' szággyülési képviselővel, folytatja a vizsga.

§ Motorrekord. A párisi versenypä-1 latot; Prokits, az Osztrák-Magyar Bank 
lyán Vigneaux motortricziklivel uj egy órás I szabadkai fiókjának főnöke, két meghívott 
rekordot kreált. A gép egy óra alatt 581 szakértővel vizsgálja a könyveket. Weiss 
kilométert és 623 métert tett meg, ami a 
kerékpárrekordot (Elkes: öő km. 831 mt.)
2 kilométerrel és 792 méterrel múlja felül.
A motoros kerékpárok, és tricziklik haladd, 
sának élénk bizonysága, hogy az egy órás 
világrekordot rövid időn belül 10 kilomé­
terrel javították meg.

KÖZGAZDASÁG.
A magyar vaakartell. A Magyar 

Hírlap mai száma a vaskartelröl a több' 
közt a következőket irja: Értesülésünk sze­
rint a múlt év deczember 24-én jöttek ösz- 
sze a magyar vaskartell tagjai, hogy meg-
állapítsák az 1899. évre együttműködésük . - - -----
módozatait. Részt vettek e konferenczián I 'ntézettői Újvidékre telepitett s 
az állami vasmüvek kiküldöttein kívül, akik tand° váitóisat ugyanis Weisz Vilmos ke- 
a diósgyőri cs vajdahunyadi hámorokat zeltc> mé2 PediS. mint kiderült, részijén 
képviselték, a Rimamurány-salgótarjáni | hiitlenül, részben hanyagul. A mintegy

Vilmos könyvelő öt év óta folytatta sík, 
I kasztásait. A kár egyelőre 150.000 írtnak 
látszik; ebből 60.000 frt esik újvidéki ezégek 
vallóira, melyeket bűnös manipuláczió kö­
vetkeztében nem inkasszáltak. Mikor a 
sikkasztás kiderült, ezeket a váltókat azon­
nal újabb, jó váltókkal cserélték ki s igy a 
tulatdonképpeni kár csak 80-90.000 forint 
maradna. Az igazgatóság tagjainak va­
gyona együtt meghaladja az egymillió 
forintnyi értéket. Beavatott helyről kapott 
értesítés szerint a rendetlenségek és hiá­
nyok nem az Újvidéki takarékpénztár 
hanem az osztrák-magyar bank a taJ 
karékpénztár által eszközölt váltóke­
zelésében történtek. A szabadkai fiók-

ott behaj-

» IvOO » 78 » 10.40 »
t< 850 >79 > 10.55 »

Egyéb gabonanemuoki en a hangulat nyu 
godt, az árak nem változtak. Rozsot 7.85 
—-7.95. takarmány árpát 6.20—6.50, ten­
gerit 4 60—4.70 es zabot ö.SU—6.10 fo­
rinton adtak el.

A határidöniaczon a hideg időjárás a 
spekulácziót vételekre animálta, a forga­
lom azonban nagyobb aranyokat nem ölt- 
heteit, minthogy megfelelő kínálat nem 
mutatkozott

Kötöttek:
Búza márcziusra 
Búza októberre 
Rozs márcziusra 
Tengeri májusra 
Zab márcziusra

vasmű r. t., az Osztrák-m. államvasut 
resiczui bányáinak képviselője, a Kaláni 
vasművek, a Belsömagyarorss. bánya és 
kohó r. t. Frirardi vasgyár, Bikács- 
nudrági vasipar r. t., Wenkheim gróf-féle 
müvek, a Hernádvölgyi vasipar r. t

részben hanyagul. A .......v
I 30U.000 frt értéket képviselő váltótárezaban 
I ugyanis számos váltót egyáltalán nem óva- 
róhatott meg, s igy ezek értéke nagy mérték-

, 9.78-9.82 
. 8.56-8.58 

7.84—7,86 
4.65-4.67 

- . . 5.80—5.82
A budapesti értéktőzsde. Az osz­

trák hiielintézet mérlegere a hangulat 
kezdetben ellanyhult, utóbb a magyar 
hiteJrészvények és az osztrák magyar 
all am vasút részvények iránt élénk érdek­
lődés nyilvánult, mire az összes nemzet- 
közi értékek emelkedő ármozgást követtek.

Az elölözsden előfordult Kölesek: oszt­
rák nitolreszv. 867—368.—.—, magyar bi- 
telrészv. 397.50—"99.25, osztr.-magy. állam- 
vasut reszv. 359.50-362.— , déli vasút 

^"I leszamitoió-bank részvény 
9 \ > nmamuranyi vasmürész.
3-0.1)0—327.25, közúti vaspálya-részvény
403.50 — 404. —, városi villamos vasutrész- 
venv 234.50 írton.

Zárlatkor maradt: osztrák hitei- 
367.80, magyar hitelreszrínv 

399.oO, osztr.-m-gy áiiamvasut reszv. 361.75 
deli vasut-részvény 67.—, leszámitoió-banK 
részvény 266.25, rimamurányi vasmü-részv 

• * . közúti vaspálya részvény
t,. ’ varo‘'i villamos vasut-reszvény
234.50 forinton'.

A gabonaüzlet Bécsben. A ten
gerentuii lanyha tudósítások daczára szi 
lárd hangulat terjedt cl, a kenyérmagvak 
mérsékelten emelkedtek. Takarmány neműek 
is nagyobb figyelemben részesültek. 

Jegyeztek :
Búza tavaszra . . 9.72—9.73
Rozs tavaszra . . 8.10—8.12
Tengeri máj.-jun.-ra 4.93-4.95
Zan tavaszra . . . 6.U8-6.09

.** értéktőzsde Bécsben.
küdoldi alacsonyabb jegyzések csak futó­
lag ronthatták él a hangulatot, mivel

kr. drb. 100 drb zöld paprika10-15 
— kr.
Halak: Élő ponty 60—100 harcsa 85_100

csuka 86—95, süllő----------- kr., ezompo
60—70 kr. Jegeit halak: ponty 50 —7o 
kecsege 120—180, apró hal lo—25. vágott 
harcsa 40—70 kr. L.izacz 60U—650 ttuu 
czar kilója. Rak 10—lőkr. darabja. Tengeri 
baiak: Engelhardt Soles 240—260 kr. Rou-
get 280 kr. Magró — kr. Sard. iia_____
kr. Bransino 200—240 kr. kilója.

Kenyernemü: Soroksári kenyér: fehér 
14 kr., barna 12 kr. Házi kenyér:" fehér 18 
kr„ barna 13 kr. Pékkenyér: (burgonvas) 
Fehér 14 kr„ barna 12 kr. kilónkint. " ’

Külön,elek: Tejszín 30—32 kr. teljes tei 
10 kr. literje. Teavaj 110—120. főzni" vaió 

.85—100 kr Túró 20—24 kr kilója. Tejföl
literje 32- -35 kr. Teatojás 35-----drb
100 kr főző tojás 40 drb 100 kr. Sava­
nyított káposzta kirója 10—12 kr. Sava 
nyitott uborka 200-260 kr. Ebzetes uborka 
200—220 kr., paprika 30—100 krajezár 
100 darabonként. Orsz. méhészeti egyesület 
akácz-, virág és kárpáti fenyőméze 76 kr. 
kilója üvegekben, kimérve 55 kr. kilója.

AZ ARANYBARLANG.
Orosz regény. (ig)

Irta: Dosztojevszki,
Egy házitanító elbeszélése.

* V.

--------, u. ..io, ,iu,uuuiAjyi vasipar r. t 1«=«■<■ » »«ura nem jegyezte föl
(Krompuch), A kartell tisztán vasgerendák I hanem elsikkasztotta, ami formai jog sze-
és rudvasak: fprmnlücál A«,, l „ -.r «. I rint az P.crvps a L-óvA-,., i„ ___I.IL.

_____ ___ÖJ .«eitca-ib vfl' •-----** *J“xac C41CM.VI, mivel a
problematikussá vált, ismét más vál Lane-6™1" ~~ £>anyarészv«Iiyekben támadt 
,,, ™as val- hausse-raozgalomra való tekinteffpllókra az adósoktól részletfizetéseket fo-1 fedezett.
gadott el, ezt a váltóra nem jegyezte föl Jegyzések:

1 " ' ’ Osztrák hitelrészvény
és rudvasak termelését, árubabocsátását 
szabályozza. Az évi egész termelést 20.000 
waggonoan állapították meg s ezt a" két 
milliói métermázsányi kontingenst a követ­
kezőleg ősz,tolták fel:
Rimamurányi 45% = 9000 waggon
Állami vasmüvek ló% = aouO
Osztrak-magyar állam- ”

vasút 14% = 2800
Kalani (Düsseldorf) 12% = 2400 ”
Prirardi 7% = 1400 ’’
Nadrág, 2%= 400 ’
Wenkheim 2% £= 4ün
Kótmrg 3/0 = 6000 ”

összesen 100% = 20000 .,
Hogy a kartell — nem a publikum, ha­

nem a szövetkezett gyárosok — hasznára 
némi fogalmat alkothassunk, felemlítjük, 
hogy a nyers vas előállítási ára metermá* 
zsánkint négy torint,

. — ------------- , 368.-
hitelrészvény 399.25, magyarült az egyes adósok kárának mutatkozik, dék 119.80", magyar koronajáradék 97 90 

Ily módón mint-gy 120,000 trtra becsülik anglo bank 159.50 osztrák-magyar állam
a Drohlp.mfltikne táv* __ i__ VaSllt ftíl fnri,,,«.. “*a problematikus kárt, amelyet 
még nem lehut megállapítani.

Mindig újabb es ujabo hírek keringnek 
a bajba jutott intézetről, melynek meg­
szökött sikkasztó könyvelője tudvalevő­
leg tegnapelőtt önként jelentkezett a rend­
őr ségnéL

A kedélyek rendkívül izgatottak és 
mindegyre a Weisz által emlegetett szen- 
zácziós részletek kipattanását, esetleg a 
törvényszék boleavatkoz-sát várják, más­
részt az igazgatóság intézkedéseit, ame­
lyekkel a takarékpénztárban lekvő pén­
zeket biztosítani fogja. Rohonyi Gyula 
dr., Újvidék országgyűlési képviselője ma 
Budapestre érkezett s állítólag több nagy

álfáim I, ,1 . ■ a Kyarak kartellje I fővárosi pénziniézettel tárgvalásba bocsát-
altal megbatározott egységár pedig nyolca''- " ".......... -- 6-“cocsat-
forint. A kartelinek ekkép kiszámítható

vasút részvény 361.80 forinton.“

Piaczi árak.
A központi vásárcsarnokban ma élénk 

forgalom volt. A kicsinybem eiárusitások 
következőleg alakultak :

Hús: 1. renuii ievesnus 68—72. II 
rendii leveshus 56—64 MI. rendű ieves 
nus 48—52 vesepecsenye egészben 72—80 
krajezár, rostélyos 75—80, fehérpecsenye 
72—80. tisztítóit vesepecsenye 160—200. 
Marhanveiv nyersen 6Ö—72. páczoiva 90 

110, füstölve 100—120 kr., Bárány hús 
egész negyed 60—80, hátulja 90—120 kr 
Birkahús eleje 44-48, hátulja 52—60 kr. 
kilőj a.* Bo r I u n 11 s ezo m b j a 10U—120, eleje 72 

80,pörköltnek 68—72. Disznöhus ezombja
lapoczkája 60—64. szüznecsenve S0----- ,
karaj 76-80. füstölt " sonka 80—100, 
prágai sodar 110 —120 kr., olvasztani valókozott az Újvidéki Takarékpénztár ügyé- I szaionna 56—58 kr, zsír 62—64 kr, háj 

í. . -»'“«Muiiuaio I ben. Első sorban az volna a ezélia a iá-. 8—60 kr. kilónként,
baszna tehát kerek nyolca millió forintra rug-1 gyalásoi.nak, hogy valamelyik hu3= <■ Baromfi: (Elő.) Bántani való csirkeSO—

Az osztrák hiteUntezet ez idei intézet át-eevaJlZTóTrt b“daPestl N0 kr- süt"‘ való 120-150 kr., leves- 
osztaléka 16 iorint, Tavaly 17 forint voit ) , , a Újvidéki Takarékpénztár tyuk 130—140 krajezár, sovány kacsa
, í crenozvaroei serteevaaLr. (Hivai*ioa ' elzálughitoleit s igy a bajban levő inté-1 240—260 kr., kövér kacsa 300—36U
............. "" zet elégséges pénzhez jusson a mind erő

seb. en fellépő betevők követelése nek ki­
elégítésére, i,létől, g a visszakövetelt beté­
tek folyósítására.

lentes j Kosziét 82o dark». Érkezett Z88 darab 
összesen 6u8 drb. Eladtak 4?1 drbot. Maradváuv
lM-?ín*^aiara^LMal^Z 41~4Í! frtlG*Haroukiut 
'í° aulyban 4b-.J8 krig, Z2U - Z8L kilós
«-481/, krig, 3Mu—88u k. 47—da— kr, öreg nőhöz 
•4-dti krig. A vasár hangulata lanyha volt.8

Újabb takarékpénztári 
botrány.

Kis-Czell után Újvidék.Úgy látszik mintha

Jelentések a tőzsdéről,
* Saboaaüzlet Budapesten. Akül.inym

földi alacsonyabb jegyzéseket ellensúlyozta ként 
a hideg időjárású, a malmok készséggel* V,d6.‘i, btarékpénzlir-psoamák „„„á,, L.S.t mMLÄTL'tSS 

megindult volna, hogy maga alá temesse aj javait. Elkelt 10,000 q. búza nf-hánv krai 
polgárság jólétét és bizalmát. Itt is azt gon- cla,r!l 1 "k "— 1 L
doltás először, hogy huszonöt-harrainczezer 
forintnyi sikkasztásról van szó, de most 
már négyszázezer forint hiányról beszélnek, 
melynek egyik felét az érdekelt váltó-adósok 
a másik felét pedig az iparhatóság tagjai 
saját vagyonukból fedeztek.

A takarékpénztárt 1866-ban alapították 
százezer forint alaptőkével. Az előbbi évek­
beli vagy másfél millió forintnyi összeget

czarral magasa; b áron. A hataridőpia- 
ezon szuard hangulat terjedt, a forgalom 
azonban igen szűk körre terjedt.

A következő buzafajok kerültek forga. 
lomna: =

Késedru Jadíisok :
Tiszavideki 1600 mm.

> 1500 >
400
1500
300

200

19 kg 10.60 frton, 
78.5 > 10.50 
77 > 10.40
VS > lu.42'/,
78.5 , lo.rz
77.5 > 10.50 9

Krajczar, kövér liba 800 — 950 kr., sovány 
liba 300- 360, oulvka 500—600 kr." 
hizlalt kappan 226—240 kr., sovány 180— 
190 kr. paronKént.

Vadak: (Aranyoséi A. vadas kereskedő 
ezég központi vásárcsarnok jelentése) Ozge-
rincz-------- , özezomb,------- fogoly

.vadkacsa 80—100 kr, vadliha-----
nyúl-------- , fáczán 250—300 kr. drb.2

■ Szarvasgerincz -------- , ezombja
— kr., pörköltnek való-------- kr.

kilója. Vadliba 120—130 kr. Császárma­
dár — kr. Erdei szalonka-----kr. Nyír­
fajd 200—25'. Vaddisznó ezombja 90—120 
nr. Gyöngytyuk 90—120 kr. darabja. 
Fenyvesmadár 4 darab 80 krajezár. Hó. 
fájd 150—180.

Zöld-eg: uurgonya 2*4 — 3 ' kr kilója 
bajor torma 34 kr kilója. Vöröshagyma 
7—Skr.Foghagyma 22—24 kr. klja.Kaiarábé 
8 drb 10 kr.. zeller 5—6 drb. 10 kr. fejes sa­
láta! ürn. 12—15 Kelkáposzta 8 drb. 10 kr.
Zöldborsó (olasz) 60 kr„ kilója, tök_kr.".
saiata a .angol) 100 kr. drbja. Karfiol 
12—K nv paradicsom 60 kr. kilója. 
Kápuszi* 111UV“ 6—8 kr., Vörös káposzta

Nagyon el volt merülve. Amint az 
asztaltól fölálltunk, megparancsolta, hogy 
menjek vele. Fogtuk a gyermekeket s 
elmentünk a parkba. Nagyon el voltam 
keseredve, meg nem állhattam, hogy 
ezt az ostoba kérdést ne intézzem Pau« 
Ijnához:

— Vajon De Grillet marquis, a kis 
franczia, miért nem kisérgeti önt már, 
mikor sétálni megy?

Az egy nyomorult ember! monda 
Paulina.

Sohasem hallottam még nyilatkozni a 
marquis felől. Nem faggattam; attól fél­
tem, hogy nagyonis meg találom érteni.

És vette észre, hogy ma milyen 
jó barátságban van a tábornokkal?

— Mindent akar tudni ? A tá-' 
homok a hatalmában van neki; 
mindene a francziáé; és ha a ba­
busba nem siet meghalni, a franczia 
tulajdonába mennek át mindazok az 
értékek, amiket neki a tábornok le­
kötött

— Hallottam már erről, de nem hit­
tem, hogy ilyen komoly a dolog. De hisz 
akkor isten velünk, Blanche kisasszony; 
nem lesz belőle «tábornokim.» A fakép­
nél fogja hagyni a tábornokot s az főbe 
'övi magát.

— Lehet!
— Mily nyíltság ! A kisasszony leg­

alább nem színleli azt, hogy csakis a 
pénzéért ment volna hozzá. Semmi ke­
rülgetés. És a babuska! «Meghaltál 
már?» Egyik sürgöny a másik után. Mit 
gondol felőle ?

— Ön nagyon jókedvű! A veszteség9 
teszi ilyen vidámmá?

— Nem azért adta-e, hogy elveszít. 
sem? Nem tudok másnak játszani, ön­
nek pedig kevésbé, min1 bárkinek. Előre 
figyelmeztettem, hogy nem fogunk nyerni- 
Mondja, nagyon zokon esik, hogy min­
det elvesztettem? És miért kell önnek 
annyi pénz?

És miért ezek a kérdések?
De hiszen megígérte, hogy magya­

rázatot fog adni . , Nézze! tökéletesen 
igyok róla győződve, hogy ha 

mauamnak játszom, nyerni fogok. Száz­
húsz forintom van. És ön akkor annyit 
fog belőle elvenni, amennyit akar . . . 

Paulina megvetően fiutoritotta el az

(Folytatása következik.)
Felelős szerkesztő: JLálnoki Izidor.
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1899. iebruár 22. Esti Hírlap.

Hová megyünk este?
SZÍNHAZAK.

Budapest, 1899 február hó 22-én :

Rlemzceti Színház.
Evl bérlőt *U, szám. Havi jértét 16. szám.

Az első vihar.
Szinmli 4 felvonásban. Irta: Horczeg Ferenez. 

Öaemeiyek:
Litvay Sándor Gyenes Lórántfy Lehel Dezső
Oiga. neje F, Márkus E. Dobó Oszkár Császár
Béni Zilahi Szentmiklósy Egressy
őzv. Loráutfyué Csillag T. Kopeczkyue Vtzvárinó

Műsor.
Csütörtökön Bűnös. Vasanap d,
Féntexen Közönyt kőzönynyel. 
fízomhaiou A nagymama

Királyi házas* 
elet. Este 1 hután Anna.

txczuete 7 oraxor

ffiagyar kir. Operaház.
Zárva.

Műsor.
CsOtöitökiin Roland mester, Szombaton Don Juan.
1‘enteken Nincs előadás. Vaearnap Roland m , er

iiepsztnnáz.
Bibliás asszony.

Operett. 8 te.vonásban, 4 képben. Szöveget irta ,u. 
és jtaurice Rennequin. Kordito.ta tielt.u Jenő. 

Személyek:
Nemeth üreg bérlő
szirmai .uarkine
So.yinusi Jilarechalué
Lubins^ay Sarau
Toiiagi Te.ez

Király
Marki
tieaugency
l*ontbictiet
Uelestin

¥sgs zinha.3r..
Családi örömök.

Vígjáték 3 ielvoinsuan. Irta; Maurice Henne juhi

Tbib.iadiére Hegedűs 
l'bibaudierne-ne .\.ko L 
Annette varsányi
Adrién Gotb

Uóth Sandoz”
bzemelyeK:

eriJiac 
Co icourt 
Angeie 
TbcoduJe

MU
Csútöi tokon Tanqueray máso­

dik íolesuge.
Ventekeu A hálókocsik ellenőre

vt\
3 «somi atun 

tettisege.
Vasárnap d. 
pék. Este A ieketi".-' vk 

Kezdete íei ö oraxor

Magyar Színház.
A Gyurkovics lányok

Életkép t szakatzuan. irta: iteiczvg i erouez ^endesö : Vtdur D 
le-Bíakaszt Katinka, — 11, szaxasz: bari. Ili. szakasz; Lila 

IV. szűk; ez: Miét.

Gyurkovioanó
Kadvanyt
Giüa
Lila
Miéi

szemei} c&: 
Szilaasy It Horkay Feri

Molnár L. 
y.ózsanegyi K 
Bitkei Íren 
Has kai Le

Kenteuy Tout 
Jankó 

Kutiuka 
Sári

Kezdete 7 oraxor.

Ráthonyi 
U«try Zu.;rd 
Kardoa 

Rózsa Lili 
Aranyosy J,

Miisor.
uBÜtövtökön Egyiptom Gyöngye, Szombaton 1 Gyurkovics áttyi-k 
Vén tetten Egyiptom uyungye, \ asaruap u, u. Arauyiaxodulom,

Este Egyiptom Uyougye.

fiommerce-kávéház.
Vili, Józseí-körut 55. sz.

Ma és minden nap RACZ LACZ1,
az öreg KACZ VaLI öb-.ik ha uaugvurscuyez,

üj ! JSagy opera-egyveleg. Vj !
«>7 modern opera é» operettuoi összeállítóba es uutaniiotla i.ucz 

Laczi. (Előadása egy órán át tart,; 3ju

JEST Családé* összejövetele.
Számos intoga.tasvrt esd KÁLDOK ZtilQlUONŰ kav,...

Újvári 
aury Kiara 
M. Csatul Zs. 
Gazsi At úriak a 
Vidorne

Ml sor.
Csütörtökön Dfiikxlsaaszuiiyok, bzumbutoi aha,
pénteken tiajuati hurangszo. Yasarnap d, u Btoiias asszony,

Lsio Az edes,
Kczüeic 7 or.t»u:

hv>l íilúita

Gál
ízei emy 
huttjtii A. 
Gyöngyi

anqucray másoiik 

Mozgó fm:yké-

Marokkó
Váczi körút 11. — Andrássy ut 1.

Naponta

Nagy varieté-előad. s. 
Iczig mint házasság 

közvetítő.
Téves nevelő,

A női orvos.
Fellépnek az összes szerződtetett tagok.

Szabad bemenet „ab Kezdete ‘/jó órakor. 
Egész éjjel nyitva.

NEW-YORK kávéház
A m. Kir. lionvvdzenekar hangversenye a kar­

mester vezeiese ménéit 348
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet.

hotel üié a aiáj ici jä a ni ifi, szálloda

budapesten, Miss-, Ueoaona»u>cz« )u|a.
A A cpsziiiuaz es teuitiiOiOgiciVíu z nmen iimidau v.iauu ..iui 
ma»tuí o percnyire, vtiu-mua xozitínCUés. .Nt.piazoU.ik l into 
t'S Ua\t szouáli IS lrtioi iellele uiindo..xor xtszolgaiadba, 
kapható... VaroM) le.eion lüM.itizoüakxat elegánsán -. renuezx 

Svainos t st u.'.zi - le, .»er 
He.eh József, aza..ü!iu.uiu,doiios. 

Elegáns Kavehaz es nuttt.t. —----------

Olcsó valódi
arany e*üst-nemü be­

vásárlási forrás
14 karaios arany jegigtürüK 4 íurinttu, ie.jebb; 
pontosan szaua.^ozutl z.-enoraix ó ion tiui 14 Ka­
rátos sranyurak lo ionnlio va.ammt 13 prubas 
uj vzüal tárgyak ti Krajczarjavai grammja; szám

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV,, Vaczktcza 4,
a zsibárus-utezaval szeuiKozt.

Vidékre árjegyzék kivanatra ingyen 
es bt rmentve.

üzv. Maresch Jdnosne bs Tarsa
eiuiii os üzlete

VI. kér., Nagymező-uicza. 37. szám
t U.l 111 lk.cn .•>/. .O vug out l' i-Z lU u e.

butoranzial a ►. ivKz«: e; miuzur.>iu:iku.. .......a : <l<>uau;zo eaz,
zo.itti tevliibo ok. n k.g„.ó- es e eu auot. T'uk | .}a tv z oau«.. 
got ók imud.-u kivitCiU'n. javtiua-x e;vt»uu oa juta. )..»au 
közöltéinek. i

k* r vei-. Karoly
iiu.iapeht. VJt. xei-.iv. . rz Ovi itt rm ói.

• ak.tii, u». VI,,. 1 U pu. felt. ez,j, - ■ j. r no, ez.p
ieyoiesólib bevasuriasi iorrás

. i s/.oii-i.-v t vi liev ni le,.- guta. z u: tiy ti t 3 .<

ie.jesen elazuro vi-
nek. u, yunőtt L vá­

lni i |\ .szi Ö,1011) ŐK, Il lő.
,K* Vil luk . i o. ,1-íj iiu 

v.0 sZiiVVU'kbŐI, uitMÓxSzv a kubZ-tv, la- .
Kagy Kálmán, katonai- es czivi.-szabo

nini pem, i / 1 Eodm-tniczkr,■ uLläu jy, -88
■MNB i)iis villas/.lek niiiul« uuviiiü szőve;« kbvi, BMMB

Werner-fél© Varieté Kät 0 II ä'Üljy ßkfcöD,
(Mandl Móni.)

„Mletropol kávéház“
Dalszinház-utcza 2. szám. -UM

Naponta

Nagy varieté-előadás,
. Csalódi-mUsor

Kezdete fél 9 órakor 3í9 Belépődíj 20 ltr.

vonatkozzanak a tiaziurakra vagy a legénységre legiobban, l«-g- 
gyorsa boán vljár es eh tez «orozáai ea onkviitcsi u .veket,

reklamácziókat
megszerez utlrvploki-t. időeifitti nősüléért* enged veket >lb. 
Dominke János, v. cs. és kir. szazauos tulajdonai ,ép zo

katonaügyi iroda,
Uudupesten. V 1., Kerepesi-ut ti. 32ö

tz Esti Hírlap sorsjátáka.
Az Esti Hírlapnak úgy előüzető, mint 

számonKint vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény íelUgyelete alatt 
álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Minden Esti Hírlap játszik és pedig nem 
csupán az aznapi számra való sorsoláson, 
hanem az illető hétnek nagy sorsolásán is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 50 korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétiötől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalm. 
hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. kir. iottójövedéki 
igazgatóság pedig 70U. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügyi 
hato-agt. engeaeu/t,

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai tap homlokán olvasható számokra 
u sorsolás a következő nap délelőtt tar- 
tatik Weinmann iiilop dr. kir. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. ti. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő szamunkban közöljük.

Azokat a nyeremenytargyakui, amelyek­
ért a nyerő 14 nap alatt barmi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép.hogy ezek értékéből tartalék­
alapot képezünk, melyből a heti iónyere- 
ményt 20U koronáról 4UU koronára emel­
tük és a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra emeljük.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyeremény tárgy at, ha 
szemetyesen jelentkezik kiadóhivatalunk­
ban, vagy peuig ajánlott tevéiden küldi 
ue a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
ameiyen a lap homlokzatán a csiuagok 
H^ZoU ieuo i etusorozat es szám a tap keltővel 
együtt tisztán es csonki lattanul Olvasható.

uoiuiuiik von arra, liohy valóban pénz- 
crlthu, mindenkeppen becses es — szük­
ség cselen — azuiuiai pénzzé tcucto nyere­
mény tárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket : Női aranyóra lánczczaf vagy férfi­
nak való tulla ezüst óra, tulla ezüst láncz- 
czal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megtelelő összegért neki tetsző léríiruhákat 
urossmann S.-nél (tiécsi-utcza 5. sz.), 
vagy uoi ruhakai tiereuyi es rrankbnál 
(ivossum Lajos-utcza zi. sz.)

A 400 koronás nyeremény a következő 
mrgyukbOi an:

x ernaknak: 1 dupia ledelü finom arany­
ara, i arany taiicz, szent-uyörgy tallérral, 
gyemam-gyuru, 1 arany peesei-gyurü, 
arany nyakkendó-tii, 1 par arany kezelő- 

omb, 3 urb arany inggomb, 1 ezüst 
v/.jgaretta-tárcza, 1 ezüst gyulatartó.

ői főnyeremény: 1 dupla iedelü 
unom aranyóra, 1 arany derek-iancz, 

arany lancz-xarperecz, 1 arany nyak- 
uiicz szívvel, 1 arany meiltii drágakövei, 

arany gyúrd drágakővel, 1 par arany 
..idevaio, drágakövekkel, 

i uy}í; kéi kitűnő gyártmányú, női- és 
i u-mczikli.

A keddi
.«ppéldauyainkru való sorsolás ma szer­
tan ueieiou mem vegue He.nmann Tuiop 
.i. .űr. közjegyzőnek Andrassy-ut 9. sz. 
i. emeleti irodájában.
.vz. .)U xuronas nyereményre való sorso- 

t.man reszt vei iek a xeoruar a*-Jiki keddi 
napi keienei kibocsátón összes *ap- 

v4uua>ok a mp nomiokzaian oivas- 
tiiu szamokkal.
.j erőnek kinu/.aiou a napi 60 -.oronas 

, eiemen/ie a lebruar 21-iki keudi

Lii-
,nit azt a Heuuiiann Hllhp dr. kir. köz- 

ujjyzúulia. íeivulitauuiUvanyliivaialosan 
gazolja.

AD ESH HÍRLAP

tíSLmdeai orajavitás ŐO kr.
'ó e\i louiiiuó weiten.

MUNK BcLÁ miiónis a cKszeresz, Kcf.pesi-ut 45, szám
.ViiudazuM.aK, mk «yora, nlaj»os es biztos gyug\ u.a.si óhu .iiuaK ■ 

ezen Ki ti* u * űZ.akorvoöv a ioymeiogeubeu aján.:i tjuu. ■

Univ. Med DF, CziflCZáF J,
A bíir_yogyasz.ai Uői'ii|ioliis, uomi a huityszorvi bántal- 

liiuk ki*|ivaiteil -zaknrvosa
IGyógyít gyora i*s -izos sikerrai kényelmes módon, 

ugv n knel mint férfiaknál ni i n den nemi), a
—— - titkos betegségek —— -

es nemibajok elnuvezrse alatt összefoglalt bármily 
régi k«> ciü uántal- aaai, vl. elési nehézségeket, továbbá 

I bárminő bőrbetegséget és szépséghibát a
I.ilil'öld aila. elismert lvyujaeu Kitűnő niudszereivel-
Lakik: fillliapCSt, Vil-, Kl’.ep SHlt 14- I- Cili-

Ki-ii'ivi déle.olt iO-l-ig délután 7-ig.
EH Kiliúii Vimuniii'K hölgyen és ur.ik részére. ■

I Li-vvlekro azonnal válaszol, 37u
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; éikiilözheíetlen segédkönyv minden 
vasúti tisztviselőnek!

MAGYAR-NÉMET ÉS NÉMET-MAGYAR

VASÜTI SZAKSZÓTÁR
A legújabb szaktudományi művel\ szolgálati 

utasítások es hivatalos iratok agóniám az összes 
müs-aki cs igazgatási vasúti szolgálat számára

szerkesztette

ifj. Görgey István.
Nagy 8-rétü alak, 2 kötet.

Ára 14 frt helyett

iäü1

if
1 osak 3 ípí.
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Sterntjerg Ármin és Testi
hangszergyár, os. és. kir. udv. szállítók

Budapest, kerepesi-ut 36. sz.
Zongora-termek:

Kossuth Lajos-utcza 22. 
■ (Károly-kürut sarkán.)
Zenepalota.

Fuvolák. 4. 6. 8. 10, 15 frt és félj. 
Hegedűk 3, 4. 5. 6 8 frt es félj. 
Gordonkák 14. 16. 20 frt es félj. 

Szárnykürtök es trombiták iö 18 frt. 
Czimkalmok erőteljes, csened hanggal 35— 

5U0 frtip. — Harmonikák kitűnő hanggal 
3 írttól telj 4. 5. 6 8 10 írtig.

Iskola-, szalon- ee egyházi

harmoniumok.
ZSSSp, Zongorák tíf
legdnsabb válasz lók ban a zenepalotában.
Képes árjegyzék minden czikkről külön ingyen 

kapható
Vendéglősöknek zenélő "automaták.

S#
ófm,

a

Ke béreljen
addig évi lakást, inig a 
,Házlulaztulajdonosok 

Lapja" kiadásában meg­
jelenő Laké--Közvetítő 
újságot megnőni tekinti, 

melyben a fővárosi 
kiadó lakások és boll- 

helyiségek kerületek 
szerint vannak felsorol­
va. Kapható 10 kréil 
minden tőzsdében és a 
.LaHs-Közvetitő" kiadó- 
kiadóhivatalában ?! un- 
i. . -ii .*xa -? :fr. hol be- 

I 1 jelentések kiadásra és 
I bérlésre bármikor cszkü- 

zölhetők.
*r w-arz nr n t.rt: ju-t -« wí: . «in*! sk ht ,v x-nr*

I!

Ügyvédek és kereskedők figyelmébe!
Au fog ni fiai munkákét s tervek sokszorosítását 1 óra 

lefolyása alatt elkészít a legszebb kivitelben.

Stackora Károly
könyvnyomdája es sokszorosító intézete 392

Budapest, V., Kálmán-utcza 17. szám.

Biztos fizetéssel

titczai foglalkozásra Budapes­
ten lakó férfiak, asszonyok és 
lő éren felüti fiuk és leányok.

1

Szerző ezen munka összeállításánál tekintetbe 
vette a vasúti admin isztrátió és technika összes ága it 
s annyira nélkülözhetetlen minden vasúti tisztvise­
lőre. hogy meg vagyunk győződve. miszerint annak ^ 
megszerzésére annál inkább is szívesen föl fogta 
■minden vasúti tizztviselö használni ezen kedvező al­
kalmat. mert ezen tetemes árleszállítás csak addig 
érvényes, míg az erre szánt készlet tart.

Kapható: A PALLAS Wall és gyomjai rézvéiiytítsapl %
Budapest, V., Kálmán-utcza 2. szám.

Legolcsóbb s mégis leg­
díszesebb divatlap 

< Az Évszak» 
szabás mintákkal, divat- 
k epekkel, szépirodalmi rész - 
szel. Előfizetési ára egy évre 

4 irt; évre i Iri.

A «Magyar Hírlap» eiö- 
íizelöi kedvezményképpen 

negyedévre 80 k raj - 
czárért kapják. Előfizetések 
V.. Honvéd-utcza 4. sz. al> 

küldendők

kapható
Bővebbet e lap kiadó- 

hivatalában.

Eppeia most |elent meg!

ca
ca

ca

-ca

CZ3

MAGYARORSZÁG 
KÉZI ATLASZA

60

finom kivitelű 
spines térképben 
és 2 iv szöveggel.
Hagy 4° alakban.

A térképeket tervezte : A szövegét irta:
GÖNCZI Pál. Dr TEIRRING GUSZTÁV. 

r’'A3(2/vn

Ára L.ms lélbörkötésben 0 írt.

Kapható:

A PALLAS irod. és nyomd, részvénytársaságnál
Budapest, V., Kálmán-utcza 2. *

BÉtimlaf'Ss ái*!

rxi

oo

NYOMATOTT: A MAGYAR HÍRLAP KIAUO-REirZVLNi'JARlsASAG KOKKOKtiOGEPEií

V
\
V V s


